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辞旧岁总结过往 迎新春展望未来
2019年的忙碌时光已落下帷幕，协会陪伴广大会员单位又度过了紧张的三百余天，注定2019年我国的经济形势并不平静，期间爆发了中美贸易战、船舶制造企业遭遇淡季、国家对渔网具网目尺寸的管控更加严格、吸引全球供应商的第二届上海进口博览会隆重举行等等。这些大事对我国的渔船渔机渔具三大板块的影响可谓息息相关。
历经风雨，方见彩虹。盘点2019年，在第七届理事会的正确领导下、在会员单位的鼎力支持下，按照中央部署的“不忘初心，牢记使命”主题教育活动制定了学习方案，积极在行业内传播正能量，务必使行业的思想脉搏始终与中央保持高度的一致。协会顺应经济发展的需求，调结构、转方式，积极寻求行业发展对策，规避风险，共克时艰。探索新形势下渔业船舶、渔网具企业的指导思路，在行业内开展了“生产条件及综合能力评价”活动，增强了企业发展动力。为响应一带一路国策，协会组团考察西非及澳洲的渔业发展经济状况，推动行业产能转移，夯实对外拓展平台。在推动行业健康发展、解读中央经济政策、贯彻法律法规，配合有关部门贯彻渔网目尺寸管理。提升我国渔业装备技术水平、倡导工业生产自动化，敦促行业从粗放型向自动化生产迈进，推动人才储备助推企业发展等方面做出了扎实工作，取得了一定的成绩。
一元复始，2020年的农历鼠年即将到来，协会祝愿会员单位的发展如傲雪的梅花一样盛开，已是悬崖百丈冰，尤有花枝俏。在未来的日子里，协会在“政府购买服务”方面将加大力度，为政策出台奠定基础。牢记服务会员的使命，探索新形势下为服务会员单位的新的切入点。向上积极反映行业发展诉求与亟待解决的问题，在税率倾斜、农机具补贴等问题上让企业能享受到政策的阳光。在新的一年里协会将加大行业大数据、农业用网、渔网具生产追溯等研究力度。在新的一年里协会继续与广大会员单位心手相连、形成合力，共同推动渔船渔机渔具行业的发展。

在此，预祝广大会员单位百尺竿头更进一步，在光辉岁月里谱写更绚烂的新乐章！
                                               （秘书处）
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协会团标委发布《渔船制冷系统施工

及验收技术要求》标准

为促进我国经济快速发展，发挥社团组织作用，国务院出台了一些列倾斜政策，赋予了团体标准重要地位，使其成为现有标准的有机组成部分之一。
协会积极贯彻有关精神，近日协会团体标准化技术委员会印发了《关于发布中国渔船渔机渔具行业协会团体标准的通告》（中渔船团标字[2019]2号）文件。经协会团标委批准，由大连冷冻机股份有限公司、广州忠臣碧阳船舶科技有限公司主编的《渔业船舶制冷系统施工及验收技术要求（T/CJJ03_2019）》即日起对外发布。该标准规范了渔业船舶建造过程中制冷施工及验收等方面的具体要求，标准将在全国范围内推广应用。
有关团体标准可通过中国渔船渔机渔具行业协会网站（www.yuchuan.org）查询。
（秘书处）
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参与水产养殖机械“十四五”编制

协会赴江苏开展农机专项调研

近日，由农业农村部农业机械化试验鉴定总站、农业农村部农业机械化技术开发推广总站副站长姚春生任组长，带领总站技能鉴定处副处长田金明、中国渔船渔机渔具行业协会常务副秘书长钱忠敏、协会办公室副主任罗娟组成调研小组赴南京就江苏省在农机转型升级、促进农机事业进行专题调研。江苏省农业农村厅接待了调研组，并于17日召开专题座谈会。会议由江苏省农业农村厅副厅长沈毅主持。

会议回顾了江苏省统筹推进各项农机化的进程，总结了工作优缺点及反应出的特点。重点指出目前存在的农机化发展不平衡、农机的有效供给不充足、农机社会化服务能力不够强、作业条件不适应、政策的有效供给不充分等问题。

会议强调下一步工作向全程机械化转、向全面机械化转、向高质量供给转、向高效能应用转。主要任务体现在实施现代农机装备产业集群创新行动。实施农机装备关键技术协同攻关行动。实施主要农作物生产全程机械化整体推进行动。力争在全国率先建成粮食生产全程机械化整体推进示范省。支持有条件的市县整体率先实现主要农作物生产全程机械化。实施特色产业农机化技术示范推广行动，打造一批农艺技术先进、机具配置完整、机械化水平高的特色产业农机化技术示范园场，引领全省特色农业生产全程全面机械化等。
调研组认为，江苏省近年来在推进农机化事业发展方面，做了大量富有成效的的工作，取得显著效果，有力地推动了江苏省农机现代化的进程。为强农富农振兴乡村做出了贡献，贯彻国务院42号文件目标明确、措施有力、切合实际，尤其是农机转型升级的标准化、智能化、多元化、国际化与绿色化等方面有一定的指导意义。
（秘书处）
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农业农村部召开推进数字农业建设会议

——加快物联网、区块链、AI、5G等现代信息技术运用

【2019年底，农业农村部召开旨在推动我国农业的信息化进程的重要会议。伴随电子技术的迅猛发展，云计算、大数据、芯片辨识等信息化技术不断向渔船渔机渔具三大板块渗透，从很多方面正在改变传统的渔业产业链。会议的召开表明国家在跟进第三次工业革命的决心。希望广大会员能积极关注信息化对传统渔网具生产带来的影响，积极应对寻找切入点。】
12月25日，农业农村部网络安全和信息化领导小组召开全体会议，审议通过《农业农村部网络安全和信息化领导小组工作规则》和《农业农村部网络安全管理办法》，听取农业农村部2019年网络安全和信息化工作情况汇报，研究部署2020年工作。
会议强调，要充分认识做好新时代农业农村网络安全和信息化工作的重要性紧迫性。会议指出，近年来，农业农村信息化工作稳步推进，取得积极进展。各司局各单位要立足新职能新任务新要求，准确把握农业农村网络安全和信息化工作方向和重点任务，加强组织领导，调动全系统力量，持续推进各项工作。要大力推进数字农业建设，加快物联网、区块链、人工智能、5G等现代信息技术运用，以信息化带动农业现代化；统筹推进数字乡村建设，加强农村信息基础设施建设，提升农村改革、乡村治理、乡风文明、人居环境整治等信息化应用水平；提升运用信息化推进工作的能力水平，推进各类涉农信息平台互联互通、资源数据整合共享，同时要强化部门网络安全管理。
会议强调，推进农业农村信息化是一项系统工程、长期任务，要贯穿于农业农村各项工作中，强化协同配合，形成推动工作合力。

（农业农村部 网站）
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无棣县渔机渔网具企业参加“渔网

具生产企业综合能力评价”活动

为贯彻落实农业农村部渔业渔政管理局关于加强和规范渔网具行业管理，整治违规市场竞争行为，确保产品质量，严格按照标准组织生产，重视环保，倡导诚信，规范市场竞争行为，提升生产企业的综合竞争能力，中国渔船渔机渔具行业协会决定在渔网具行业开展生产企业综合能力评价活动。
近期，协会应山东省滨州市无棣网具行业协会的申请，依据《渔网具生产企业综合能力评价办法》和《渔网具生产能力评价标准》有关规定和要求，组成专家组于10月18日赴山东滨州无棣县小泊头镇，对无棣金海渔具有限公司、滨州泓球渔具有限公司、无棣利多鱼渔网有限公司进行为期两天的现场评审。协会专家组分别对三家企业的生产车间、仓储区、办公区等进行了实地考察，仔细审阅了企业提交的综合能力方面的资料卷宗，并对主要文件进行了严格审核。听取了企业领导的汇报、对企业管理层主管进行了交流。对照渔网具生产企业综合能力评价的有关评价标准进行考量。

山东省滨州市无棣县小泊头镇是渔网具具制造业的大县，众多的网具制造企业支撑起当地渔网具上下游产业及相关产品的产业链，对促进当地经济、拉动内需起到了重要的作用。

无棣金海渔具有限公司主要生产PE网片、尼龙网片。渔网真空定型。钢丝工艺加工。网绳网浮网坠生产加工、渔网渔笼成品半成品加工。销售覆盖远东、欧美等国。公司投入新型拔丝机、合线机、织网机、渔网定型机机。专家组建议企业在发展规划的同时，加强制度的落实，在安全生产管理方面务必要落到实处。专家组一致同意，授予该企业荣获一级企业称号。

滨州泓球渔具有限公司主要生产PVC、EVA、PE浮球和中空浮球，远销覆盖亚非拉。在生产管理方面按照计划、设备、操作等管理。企业取得两项外观设计专利。企业协助小泊头镇政府举办了庆祝新中国成立70周年文艺汇演。企业提交的资料完整有效，管理务实。专家建议企业根据市场需求加强新产品的研发，并对企业标准进行有效的参与。进一步增强企业发展活力，加强和完善管理的基础工作。专家组一致同意，授予该企业荣获一级企业。

无棣利多鱼渔网有限公司专业生产聚乙烯合股线、网片、爬藤网，企业在生产安全方面有独到管理措施。全部生产过程按照标准化进行，连续三年在威海国家渔具质量监督检验中心检测质量合格率为100%。通过质量体系ISO9001国际管理体系认证。企业重视技术创新、产品结构调整，在农业种植网占据相当市场份额，注册了“爬藤网”域名，取得多项新型实用专利。企业的发展方向打造绿色生态渔业。专家建议企业重视标准化的工作。专家组同意授予该企业1级企业称号。

（秘书处）
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潍柴借助展示平台 引领船舶蓝色动力
中国渔船渔机渔具行业协会常务理事单位潍柴重机股份有限公司以“蓝色引领 澎湃动力”为主题，于2019年下半年参加了潍坊海洋动力装备博览会。潍柴全系列船用发动机、发电设备以及液压产品亮相，全方位展示了潍柴海洋动力装备的形象。
本次展览重点展示海洋动力装备领域及其它涉海领域的新产品新技术新成果，凭借突出的性能、品质及服务网络等优势吸引了众多专业观众。企业生产的WH28船用柴油机采用了模块化、集成化、系列化的设计理念，产品功率范围广、适应能力强，可广泛应用于渔船、近海运输船、沙船、公务船、海工船以及发电市场等。排放水平满足中国一、二阶段以及IMO TierⅡ要求，并具备升级到IMO TierⅢ的潜力。
潍柴是中国海洋动力装备领域的重要企业，目前潍柴全系列中国一阶段船舶动力产品已完成布局，全新一代船舶动力产品正陆续推出，凭借企业的技术实力持续助推行业转型升级。
（潍柴动力股份有限公司 供稿）
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