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秘书处主办                           第     期（总第128期）


本 期 导 读

◎ 中国渔船渔机渔具行业协会港澳分会成立大会暨一届一次理事会在大亚湾召开
◎ 香港新界渔民联谊会40周年庆祝会在港举行
◎ 协会喜获科学技术进步二等奖
◎ 玻璃钢渔船行业发展与技术研讨会在广州成功召开
◎“农业职业技能鉴定考务管理系统”培训班在昆明举办
◎“南京航海仪器二厂”液压舵机通过英国船级社认证

 (《简报》电子版将在协会网站同时刊出)
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中国渔船渔机渔具行业协会港澳分会
成立大会暨一届一次理事会
在大亚湾召开
为发挥中国内地渔船渔机渔具行业的产业优势，实现与港澳地区渔业、流动渔民的合作共赢，发展港澳地区的渔业经济，在充分酝酿的基础上，经协会六届三次理事会审议、秘书长扩大会讨论通过，同意成立中国渔船渔机渔具行业协会港澳分会（以下分别简称“协会”、“分会”）。

2016年5月26在大亚湾召开了分会成立大会暨一届一次理事会。来自内地、港澳地区的分会会员单位代表及协会会员单位代表120余人出席会议，其中港澳籍代表30余人。广东大亚湾区海洋渔业局领导应邀出席会议。协会副理事长刘克宽、徐占鹏、贺波、刘放军等出席会议。
协会秘书长姚立民主持了成立大会。首先代表协会宣读了关于“同意成立中国渔船渔机渔具行业协会港澳分会”的批复函，关于分会会长、名誉会长、执行会长兼秘书长的人选备案函，与会代表酝酿无异议后鼓掌通过。在热烈掌的声中，协会秘书长姚立民、分会名誉会长刘物开、分会会长叶小容、分会执行会长兼秘书长黄容根为分会成立揭牌。

当选分会会长叶小容主持了一届一次理事会。首先发表了热情洋溢的讲话，就分会的功能定位及下一步的工作阐述三点意见。1、发挥内地优势，促进港澳渔业发展；2、反映会员诉求，发挥桥梁纽带作用；3、发展休闲渔业，努力拓展相关业务。执行会长兼秘书长黄容根代表理事会宣读了分会章程、副会长人选基本情况介绍、分会会员单位名单等议案，与会代表酝酿无异议后，鼓掌通过。

在完成一届一次理事会相关议程后，分会名誉会长刘物开发表了讲话，对新当选的理事会领导成员表示祝贺，介绍了港澳地区渔业、渔船的发展进程，阐述了成立港澳分会的目的意义，提出了对分会工作的要求，展望了未来港澳地区渔业、渔船产业发展愿景。

香港吉澳澳背塘养鱼协会副会长张二仲、蓬莱中柏京鲁船业有限公司董事王轰、浙江方圆造船有限公司副总工程师周南洋、骏达（香港）发展有限公司董事长邓承杰、威海龙誉网具制造有限公司总经理夏志清、广州凯昌船舶制造有限公司董事长邓镇昌、上海鸿瑶船舶设计有限公司总经理吕琦分别在大会上作交流发言。

会议期间港澳界代表与内地代表进行了广泛的接触，就渔船更新改造、新型捕捞装备应用、渔网具的配套供应及港澳流动渔民与内地同行间的互访等话题进行了深入交流，达成了合作意向。      

与会代表普遍感觉，此次港澳分会的成立对于提升港澳地区渔船装备技术水平、促进港澳地区渔业健康发展、加强港澳地区与内地在渔业装备领域的合作，实现优势互补，具有很强的现实意义，并将产生深远的影响。

此次会议得到了广东新潮运渔业发展有限公司的大力支持和友情资助，在此表示衷心的感谢！

                                           （秘书处）
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香港新界渔民联谊会40周年
庆祝会在港举行
香港新界渔民联谊会是香港渔业界重要的民间团体组织，历经数十年的发展，目前已成为在粤、港地区有着广泛影响与活力的渔业民间机构，在联系渔民、协调事宜、维护权益、反映诉求等方面发挥了积极作用。

5月28日晚，在香港“明星皇宫”酒楼举行了盛大的庆祝晚宴，来自香港特区政府部门、相关工作机构、兄弟民间团体、渔业界的来宾800余人出席了庆祝晚宴。中国渔船渔机渔具行业协会秘书长姚立民、副秘书长钱忠敏、特别顾问刘克宽、特别顾问宋长海、特别顾问杜新元及部分内地企业代表应邀出席庆祝晚宴。
香港特别行政区政府食物及卫生局常任秘书长谢凌洁贞女士、中国渔船渔机渔具行业协会秘书长姚立民先生分别致辞，对新界渔民联谊会成立四十周年表示祝贺！新界渔民联谊会会长黄容根先生代表新界渔民联谊会，向长期关心帮助新界渔业发展的相关特区政府部门、相关工作机构、相关社会团体表示衷心感谢！对各位嘉宾的光临表示热烈欢迎！为表达中国渔船渔机渔具行业协会对香港新界渔民联谊会成立四十周年的祝贺，姚立民礼赠了宋长海先生、杜新元先生的书法作品，全场响起了热烈掌声。宋长海先生代表两位书法大家对新界渔民联谊会成立四十周年表示了祝贺！

轻歌漫舞杯盏举，共叙合作话未来。席间，两地同行、新老朋友围绕渔业健康发展、两地合作交流话未来、话友谊，充满了一片祥和之情。

此次庆祝活动进一步增进了中国渔船渔机渔具行业协会与香港新界渔民联谊会的相互了解，加深了友谊，奠定了广泛合作共赢的基础。

 （秘书处）
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协会喜获科学技术进步二等奖
为表彰推动中国船舶重工集团公司科学技术发展做出突出贡献的单位，集团对大连渔轮公司、中国船舶重工集团公司七零一研究所、中国渔船渔机渔具行业协会等联合申报的中国船舶重工集团公司科学技术成果奖《节能型大型远洋金枪鱼围网渔船开发》，批准为中国船舶重工集团公司科学技术进步二等奖。并颁发荣誉证书，以资鼓励。
协会积极倡导行业内的科技革新，牵线院校研究院所与企业的科技合作，大力支持渔船渔机渔具行业龙头企业的科技研发。证书的获得充分展示了中国渔船渔机渔具行业协会在致力推动我国渔船升级改造、尤其是在大洋远海捕捞装备的提升等方面的务实工作态度。在强调安全生产、降低捕捞强度、提高生产功效等方面起到了促进作用，推动了行业的健康发展。。

（秘书处）
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玻璃钢渔船行业发展与技术研讨会
在广州成功召开
5月11日～13日由金陵力联思树脂有限公司与中国渔船渔机渔具行业协会共同主办的“玻璃钢渔船行业发展与技术研讨会”在广州举行。有来自全国的50多家玻璃钢渔船制造商共100余人出席了此次会议。中国渔船渔机渔具行业协会秘书长姚立民和力联思（中国）总经理高歌分别致欢迎词。此次会议以“推动玻璃钢渔船行业的健康、快速发展，引导玻璃钢渔船生产工艺技术水平，提高玻璃钢渔船的质量和品牌意识”为目标。

在第一天的会议上，农业部渔船检验局专家（原农业部渔业船舶检验局副局长信德利）就当前玻璃钢渔船的发展现状、存在的问题和发展方向做了详细的阐述和介绍，为下一步玻璃钢渔船的发展指明了方向；力联思（中国）市场与销售总监严政华就“帝斯曼——力联思新品牌”做了公司介绍；力联思（中国）研发总监李广宇就玻璃钢渔船的树脂产品体系和最新工艺做了详细的介绍；以及来自玻璃钢渔船的主要原材料供应商，中国巨石、天津阿克苏和广东博皓就各自产品对玻璃钢渔船的选型做了发言。福建鸿业船艇有限公司总经理林晓勇作为玻璃钢渔船制造商代表进行了玻璃钢渔船生产的经验交流。

第二天进行了现场工艺演示：胶衣自动化喷射，船艇真空导入、树脂喷射演示、树脂手糊演示；与会代表积极的参与了上述活动。

本次会议介绍了国家最新的渔船产业发展政策和趋势情况；力联思介绍了欧洲先进技术和成熟工艺，并结合国内玻璃钢渔船生产的特点，进一步规范了玻璃钢渔船生产的工艺、原料选型、安全生产等方面，为玻璃钢渔船行业的健康、快速发展起到了积极的促进作用和行业引领作用。

（金陵力联思树脂有限公司徐秀华供稿）
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 “农业职业技能鉴定考务管理系统”
培训班在昆明举办
为加强农业职业技能鉴定工作队伍的建设，提高农业职业技能鉴定工作的信息化水平，强化职业技能鉴定工作的规范性与透明性，宣贯新版的“农业行职业技能鉴定考务管理系统”，农业部职业技能鉴定指导中心于5月15日-18日在云南昆明举办了全国农业职业技能鉴定工作人员培训班。农业部职业技能鉴定指导中心派张治霆同志到会讲话。农业部职业技能鉴定指导中心专家曹思桐、王硕分别就“农业职业技能鉴定工作流程和工作规范”、“农业职业技能鉴定考务管理系统”进行了授课。并对“农业职业技能鉴定考务管理系统”的详细使用作了专门讲解。 百余名来自农业院校与农村能源等行业的学员参加了培训，培训班全程实操演练。
新版“农业行职业技能鉴定考务管理系统”由农业部职业技能鉴定指导中心独立研发完成，标志鉴定工作的最新成果、是农业职业技能鉴定唯一网络办公平台。该系统严格了农业职业技能鉴定程序，系统包含“报名”、“资格审查”、“组织实施”到“鉴定结果”确认等流程。要求申报工作全程在“农业职业技能鉴定考务管理系统”网上进行。加强了职业技能鉴定工作监管力度，杜绝了鉴定程序不规范、鉴定结果不真实的现象。
渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站近年来在全国范围内开展了特有职业技能鉴定工作，成绩得到多方肯定。此次派员参加了培训。对于鉴定工作新精神，渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站将在适当时间召开技能鉴定工作研讨会，重点布置对特有工种职业技能鉴定工作新精神的落实，做到工作的无缝对接。鉴定站下属工作站需严格遵守鉴定工作新流程，确保鉴定考核的严肃性、可靠性。

（渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站供稿）
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“南京航海仪器二厂”液压舵机
通过英国船级社认证

近日，南京航海仪器二厂有限公司生产的300千牛/米转叶式液压舵机通过了英国劳氏LR船级社的产品检验。这是南京航海仪器二厂有限公司自主研发生产的转叶舵机首次通过LR的检验。近几年来，由于国外造船市场持续低迷，国内经济的调整转型，使我国造船及传统的制造业遭到了很大的冲击。在这种极端不利的形势下，南京航海仪器二厂有限公司加快了转叶式液压舵机的开发升级，进一步提高了产品的品质，完善了功能，在性价比上不断优化。目前，南京航海仪器二厂有限公司生产的转叶式液压舵机的销售量已稳居国内前列。本次通过了英国劳氏LR船级社的产品检验，为南京航海仪器二厂有限公司转叶式液压舵机拓展国际市场打下了良好的基础。

（南京航海仪器二厂有限公司陈卫平供稿）
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●《中国渔业船舶修理行业价格本》包含坞修工程、钢制船体工程等项目的计价收费标准。铜版纸印刷，定价每册50元，两册起订。

●《中国海洋渔船图集》关于我国渔船的专业图谱书籍。收集了近年来我国自行设计、建造的远洋捕捞渔船等。包含主要图纸、主要数据等。每册仅售100元，铜版纸近330页。两册起订。
另有，秘书处有国外或地区翻译的《FRP船体现场施工检验基准》、《本省（台湾）FRP渔船船体结构设计与施工合理化之研究》、《游艇设计手册》（上、下册）、《FRP渔船原材料与施工环境及施工工艺》、《标准渔船开发》、《玻璃钢渔船研究参考》等。翻译资料数量有限，以上图书A4开本，每册100元。
欢迎来电垂询，电话：010-64333249。
（秘书处）
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