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港澳分会执行会长黄容根先生的感謝信

尊敬的劉放軍董事長

首先感謝劉放軍董事長盛情熱情真情悉心安排和接待。中國漁船漁機漁具行業協會與鑫海股份有限公司在姚立民秘書長、劉放軍董事長指導下組成交流團、得到協會領導關心和陪同共遊，使得這次交流會順利、成功。

感謝鑫海股份有限公司劉放軍董事長暨全體幹部職工的盛情接待和悉心安排使得我團漁民得予對國家現代化、貴司現代化廠房及創新漁網具的認識和提高。

對劉放軍董事長具有大企業家的眼光和遠見慷慨真情接待。雖不能親赴貴廠參觀考察交流錯失良機。但漁民回來後壹直談論此次收獲難得機會，並為日後合作打下良好基礎。為此請允許我以港澳分會執行會長代表全體成員再壹次對姚立民秘書長、劉物開名譽會長、上海海洋大學海洋科學院資深教授許柳繼先生、中國水產學院東海水產研究所專家張勛表示衷心感謝！

               中國漁船漁機漁具行業協會 港澳分會

               執行會長：黃容根（簽字）

             2016年7月12日
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湖南鑫海邀请香港渔民60余位代表参加
现代渔业技术合作交流会

为进一步促进我国现代渔业的健康发展，由中国渔船渔机渔具行业协会港澳分会与湖南鑫海股份有限公司联合举办的“现代渔业装备技术合作交流会”于2016年7月6日—9日在湖南沅江隆重召开。参加此次合作交流会的有来自香港的60余位嘉宾，以及高等院校、科研院所和上市企业的专家学者20余人。交流会围绕如何解决海洋捕捞装备技术难题，进行了深入的探讨，与会代表形成了广泛共识。会议不但起到了搭建公共服务平台的目的，对于推进港澳与内地合作交流也将产生深远影响。
本次会议得到了行业协会和港澳分会领导的大力支持，在此一并致谢。

（湖南鑫海股份有限公司办公室  供稿）
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海博会提供优惠条件 协会积极组织会员参展

——2016中国（海南）国际海洋产业博览会九月召开

近日，协会已将《关于组织参加2016 中国（海南）国际海洋产业博览会的通知》印发给会员单位。海洋产业是海南的支柱产业，区位经济优势显著。海南省重视海洋产业的会展工作，努力打造海南国际海洋产业博览会的产业品牌，出台优惠政策，创新会展理念，吸引企业参展。本次与协会合作推出海洋渔业装备专业展区，为中国渔船渔机渔具行业协会的会员单位进军海南海洋渔业提供了窗口。
2016中国（海南）国际海洋产业博览会将于2016年9月23-25日在海南国际会展中心举办，协会为此次展会的协办单位。协会已将参展时间、地点、参展范围、广告宣传、展期活动安排等邀请函一并下发会员单位。会员单位确定参展后，请与此次展会的承办单位“海口共好国际会展股份有限公司”联系，并告知我会。
（秘书处）
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渔业船舶检验局办港湾讲堂
秘书处传达精神提升正能量

6月下旬，农业部渔业船舶检验局举办2016年三期港湾讲堂，李昌健局长主持讲堂。全体党员参加。中国渔船渔机渔具行业协会秘书长姚立民、副秘书长钱忠敏列席了会议。局党总支书记、局长李昌健以《党校归来》为题讲述了参加中央党校中国特色社会主义理论专题进修班的学习收获，系统地介绍了马列主义、毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系，重点谈了学习收获，要求大家把理论结合实际的辩证思维方法应用到日常工作中。
秘书长姚立民对讲堂体会颇深，在秘书处工作会上向全体员工通报了讲堂精神，分享了讲堂上五位同志就实践所作的专题演讲核心。港湾讲堂结合“两学一做”教育学习，在思想理论、政策实践、知识见闻、独立思考等方面表现出了高素质、高水准，传达了正能量，内容严肃，形式活泼。秘书长姚立民要求秘书处的员工认真领会港湾讲堂的内涵，进一步增强工作的责任心与使命感。
（秘书处）
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玻璃钢渔船产业技术发展联盟
工作研讨会在漳州召开

2016年7月4日-5日，全国玻璃钢渔船产业技术发展联盟理事长单位，中国水产科学研究院渔业机械仪器研究所邀请农业部渔业渔政管理局、部渔业船舶检验局、联盟会员等单位的代表80余人齐聚漳州，就国内大型玻璃钢渔船的原材料、设计、建造、应用前景及联盟下一步工作，展开了讨论。
会议指出，联盟成立后已完成了大连推广中心的建立、梅山玻璃钢船舶设计院的组成以及相关船型的研发与推广，但推进速度较慢，构想的标准体系建设未落实。应采取提高联盟凝聚力、调动会员积极性、积极与渔业主管部门对接等措施。并协助渔业主管部门提供技术支撑，争取政策与经费的支持。联盟应加快玻璃钢渔船的标准化进程，达到量产化，减少船舶审图周期，降低玻璃钢渔船的建造成本等。
会议强调，玻璃钢渔船报废、回收等环节可借鉴国外成熟技术与处理方法。联盟要加强培训力度，形成良性互动的局面，使“学、研、管、用”形成合力，使联盟产生整体效益。从原材料抓起，对联盟会员单位设立惩罚和监管机制。发挥社会联盟作用，推动TB标准产生，加快国家标准化步伐。

水科院渔业机械仪器研究所徐皓等主持了会议。
（秘书处）
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南昌康富节能发电机通过中国船级社认证
南昌康富科技股份有限公司恒频恒压轴带节能发电机产品顺利通过中国船级社型式认可，是目前国内唯一通过中国船级社（CCS）型式认可的恒频恒压轴带节能发电机产品，也是公司首创船舶创新产品。
随着“十三五”重点项目——节能环保型绿色主流船舶项目节能评估报告的提出，利用船舶主柴油机提供的变速不稳定动力输出恒频恒压稳定的三相电流，提高船舶主柴油机的效率已经成为主攻方向。由于船用轴带发电机由船舶主柴油机驱动，随着主柴油机工况变化、转速变化，轴带发电机的转速和频率随之变化，当其他负载需要是恒定频率与恒定电压的稳定三相交流电时,普通轴带发电机就无法满足要求，而恒频恒压轴带节能发电机可以很好的解决这个问题。南昌康富精心研制的恒频恒压轴带节能发电机产品采用了多项先进技术，包括正弦波脉宽调制高频逆变技、自动调压技术、数字化测控与保护技术等。极大提高了船舶主发动机的效率，节能效果达到50%～70%以上。彻底解决船舶动力负载随主机转速变化而变化的缺点，延长辅发电机组的维护保养周期，提高机舱的空间利用率，节省能源，提高船舶运营效益。

（南昌康富科技股份有限公司 罗家平供稿）
上海韬鸣公司力推MARPORT新网位仪传感器
上海韬鸣船舶技术有限公司作为美国MARPORT公司的重要合作伙伴，致力美国MARPORT公司2016年推出的新产品——网位仪传感器。上海韬鸣公司努力引入先进的捕捞控制和无线渔网监视系统、鱼探测深仪、流速剖面仪和声纳，目的是提高中国渔业捕捞的装备水平，提高捕捞船队的作业效率、减少浪费并提高渔获质量。美国MARPORT公司在2016年推出的新传感器，包括围网探测器、围网深度传感器、围网回声传感器等系列型号。传感器安装在钢质盒内，可把“放收网”的整个过程的数据及时传输到驾驶室。包括网纲上升和下沉的速度、水深、回声图像和到海底的距离等。

(上海韬鸣船舶技术有限公司 供稿)
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加拿大在可操控式拖网网板有重大突破
加拿大Notus Electronics公司与冰岛Polar Trawl Doors公司展开合作，开发可以在船上进行无线控制的可操控式拖网网板。随着该网板在冰岛拖网渔船上的成功使用，标志着该项目取得了里程碑式的进展。在过去数年中，冰岛Polar公司开发出了可操控式网板。该网板基于符合空气动力学的翼状结构建造。网板的上半部和下半部各有3块翼板。通过操控这些翼板，可使水流发生改变，从而实现对网板张力、拖网水深以及拖网位置的控制。研发人员对用于底拖网捕捞的Poseidon 4m可操控网板进行了测试，对网板与海底的距离进行调控。拖网水深在40～90米，拖速在3.5～4节。结果表明，通过调节翼板可对拖网产生直接的影响。下一步将于今年夏季在冰岛的鲭鱼渔业中试用该网板。
                      （中国渔业装备与工程科技信息网编译）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



保持15%销售业绩增长的秘诀

——会员单位九力绳缆的企业管理诀窍
2016年的第一季度，九力绳缆有限公司船用缆绳实现销售收入三千万元，与2015年持平，正在洽谈的大项目合同金额明显高于去年同期。预计该公司2016年全年销售收入继续保持年均15%以上的增长。作为民营配套企业，九力绳缆公司持续15%的销售业绩秘密何在？
总经理纪俊祥谈到管理的诀窍，关键在“勤务正业”。

1、一心专注老本行产品：2006年，纪俊祥担任了九力绳缆公司总经理，提出集中全部精力，干好船用缆绳“老本行”。他说，作为国内建立最早的船用缆绳生产企业，九力绳缆公司在船用缆绳制造领域有较大优势。在企业尚未达到一定规模时，过早进入新领域必然会分散企业有限的物力财力资源，势必在一定程度上削弱甚至拖累主业。九力绳缆公司要做好老本行，必须放弃以价格拼抢市场的策略，把产品品质放在首位。
2、舍得投资，消化先进技术：公司坚持按照国际标准选用缆绳原材料，所购的缆绳原材料都来自帝斯曼等国外知名企业及南京、苏州等地的专业生产厂家。九力绳缆公司对船用缆绳的研发制造注入了大量资金，对照国外先进制绳工艺，结合自身实际对原有生产工艺进行了全面优化，并率先在国内添置了一台成品缆绳2500吨的试验机。促使该公司的产品质量进一步提升，逐步得到了越来越多用户的认可。不仅国内一些大型骨干船厂、航运公司将九力绳缆公司视为长期的合格供应商，美国、德国、希腊、日本等国的一些著名缆绳生产企业及航运公司也纷纷找上门，委托其加工生产缆绳。九力绳缆公司的年销售收入开始大幅上升。销售收入持续增长至2015年近1.5亿元。

3、与科研院所联合研发产品：九力绳缆公司先后同上海东华大学等国内高校签署协议，在高性能材料运用、高性能特种缆绳研制等领域进行联合技术攻关，进一步提升企业技术创新能力。九力绳缆公司研制出国内首根3千米无接头大深度海洋工程深海定位缆绳，改变了国外厂家独霸局面。2014年，九力绳缆公司为韩国现代造船研制了造船吊装专用高性能化纤缆绳。现代造船在1万吨起吊船建造过程中采用该缆绳，缩短了2个多月的船舶建造工期。2015年，九力绳缆公司承担的国家某领域重大配套子项目高性能合成索具研究课题顺利通过验收；为韩国“岁月”号沉船打捞研制的专用缆绳也如期交付用户。

新品的研发成功不仅为九力绳缆公司创造了新的经济增长点，而且向用户显示了其较强的产品研发能力，从而为以后与客户开展更长久的合作打下了坚实基础。
（九力绳缆有限公司  供稿）
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●《中国渔业船舶修理行业价格本》包含坞修工程、钢制船体工程等项目的计价收费标准。铜版纸印刷，定价每册50元，两册起订。

●《中国海洋渔船图集》关于我国渔船的专业图谱书籍。收集了近年来我国自行设计、建造的远洋捕捞渔船等。包含主要图纸、主要数据等。每册仅售100元，铜版纸近330页。两册起订。
另有，秘书处有国外或地区翻译的《FRP船体现场施工检验基准》、《本省（台湾）FRP渔船船体结构设计与施工合理化之研究》、《游艇设计手册》（上、下册）、《FRP渔船原材料与施工环境及施工工艺》、《标准渔船开发》、《玻璃钢渔船研究参考》等。翻译资料数量有限，以上图书A4开本，每册100元。
欢迎来电垂询，电话：010-64333249。
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