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六届四次理事会在张家港成功召开
中国渔船渔机渔具行业协会六届四次理事会于2016年9月8日在江苏张家港市召开。150余位理事以上会员单位代表出席，符合法定人数。邓德乐理事长、姚立民秘书长分别主持会议。邓德乐理事长作理事会工作报告。报告全面回顾了六届三次理事会以来的主要工作，部署了今年下半年的中心工作任务。姚立民秘书长代表理事会宣读了“关于增补中国渔船渔机渔具行业协会第六届理事会副理事长”、“关于颁发首批三十位行业资深专家并予以表彰”、“关于撤销质量管理专业委员会增加验船师与监理师专业委员会”等议案。与会代表认真审议并表决通过了理事会工作报告及相关议案。
会议认为，六届三次理事以来，秘书处紧密围绕产业政策调整的方向，牢牢抓住行业发展主线，开展了大量有益的工作，有力地促进了行业技术进步，服务会员成效显著，协会的凝聚力与日俱增。相关议案顺应了协会工作改革发展的需要，是必要和及时的。此次会议得到了江苏渔网机械协会、湖南鑫海网具股份有限公司等单位的友情资助，在此表示衷心感谢！
                                             （秘书处）
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“全国渔船渔机渔具行业社会
组织联盟”正式成立
2016年9月8日，中国渔船渔机渔具行业协会在江苏张家港召开全国渔船渔机渔具行业社会组织联盟成立大会。山东省渔业船舶协会、广东渔船渔机渔具行业协会等21家联盟会员单位、并协会代表150余人出席了此次成立大会。协会特别顾问、福建渔业装备协会会长俞乃福主持了会议。
秘书长姚立民宣读联盟组建建议书；副秘书长邓卫建宣读联盟章程；特别顾问俞乃福宣读联盟领导班子成员名单；姚立民秘书长当选社会组织联盟理事长，并就当前形势下如何有效承接政府职能转移，拓展行业服务领域等工作，发表了重要讲话；特别顾问刘克宽对联盟的发展做了深刻阐述；广东渔船渔机渔具行业协会常务副会长邹荣亚在会上做交流发言。

行业社会组织是我国经济建设和社会发展的重要力量，对本行业的资源、技术、管理等要素进行联合调整，是实现行业社会组织在管理模式、顶层设计、业务创新、资本结合、市场共享等战略层面的有效结合，在政府“简政放权”和“行业协会与行政机构脱钩”的大背景下及时召开成立大会，意义重大，是对接职能的高速公路，撬动服务的有力杠杆。是适应现代渔业发展的要求、顺应行业发展的必然选择。
联盟任务繁重，不但国内社会、行业、企业需要联盟，而且国际间的商贸往来，市场准入、行业利益纠纷等也需要联盟。联盟要努力做到能力到位、管理到位、认识到位、培育到位；明确非营利的定义与标准，加大政府购买社会服务的力度、加大社会组织人才队伍建设，实现行业联盟的发展和壮大。

与会代表对联盟的成立，反响热烈。
（秘书处）
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全国渔网具龙头企业再聚首谋宏图
2016年9月8日，全国渔网具生产企业代表120余人齐聚江苏张家港，出席中国渔船渔机渔具行业协会召开的第九届全国渔网具专业工作会。会议主题是结合目前渔网具行业发展实际，研究如何进一步实施创新驱动战略，有效促进产业转型升级，交流渔网具制造业成果的应用。
东海所研究员副主任张勋就“我国南海捕捞网具的选择及发展趋势”作专题报告；张家港巿创拓机械有限公司总经理陆强介绍了一线织网机研发进程；杭州长翼纺织机械有限公司总经理傅岳琴介绍新型倍捻机的应用； 山东爱地高分子材料有限公司总经理吕建斌介绍了新型高分子材料在海上牧场的使用；北京天九幸福控股集团的部门经理葛然女士就企业如何运用平台技术开展融资运作等进行了详细解读。常州市隆龙升经编机械有限公司副总经理朱凯铭介绍了新型经编机。

渔网具专业会代表参观了江苏江海机械有限公司、张家港市创拓机械制造有限公司。现场观摩了新型织网机、合股制绳机、倍捻机、绕轴机等新型装备并就如何推广应用进行了座谈。大会强调，随着国家渔业发展产业政策的调整，渔网具制造业应结合行业发展实际转方式调结构，加大技术研发力度和投入，推广新材料新技术新装备的应用，节能降耗提高生产效率，围绕发展远海渔业，做好相关产业配套；探索建立举报监督机制，从源头控制“绝户网”的生产、加工、销售。提升产品档次，向中高端产品、中高端市场要效益。协会副理事长、渔网具专业委员会主任委员、中国水产科学研究院东海所副所长王鲁民主持了会议。

（秘书处）
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重聚海口海博会 重视拓展拓商机
——协会组织会员单位参加2016海博会侧记
为贯彻国家海上丝绸之路经济建设，缔造具有渔业自主特色的中型专业展，提供会员单位拓展海南经济圈展示契机，促进会员单位与西南部沿海区域经销商的广泛交流，中国渔船渔机渔具行业协会于2016年9月23-25日组织会员单位参加中国（海南）国际海洋产业博览会（以下简称海博会）。有近二十家协会会员单位、七十余名企业代表参加了此次展览，其中不乏企业高管。

作为海口海博会的支持单位，协会自2013 年后再次与主办方合作，精心安排2016年海博会，提前将展览展示活动纳入全年规划中，与主办方协商为会员单位争取到最惠待遇，并积极邀请会员单位参展。协会紧密围绕最新发展动态，通过全新的对外宣传内容展示自我，全力向专业观众推荐行业专家编制的珍贵渔业专业书籍，反映颇佳。

参加海博会的会员单位分别来自渔船产业、渔机产业、绳网具产业具有实力的企业。有造船实力雄厚的大连渔轮公司、山东航宇船业有限公司、锦州航兴船舶科技有限公司。提升绳网机械制造为己任的扬州鑫渔纺织设备有限公司、“小产品大市场”的常州市培星纺织机械有限公司、重视提升纺织机自动化水平、向高效能要效益的威海龙誉网具有限公司、务实的广西防城港市港口区金龙达船舶制造有限公司、稳步进取的仙桃市鑫农绳网科技有限公司、蒸蒸日上的湛江市经纬网厂、著名深海抗风浪网箱生产企业湛江海宝渔具发展有限公司、东莞市南丰塑料管材有限公司等。协会副理事长单位湖南鑫海股份有限公司也参加了海博会。
本次展会，会员单位认真布展、悉心讲解，在提升我国渔业装备水平方面，发挥了引领作用。展会代表在谈到参展心得时，反映展会能起到交流展示的效果，通过展示有一定的收获。一丝不苟的军品品质的南昌康富科技股份有限公司代表表示，展位受到了海南沿海省份分销商的热捧，通过展会加强了相互间的交流，增进了彼此情谊，得到了较好反响。启动市杨成电子有限公司代表表示，将借助展会提供的契机，对海南省潜在市场进行调研。深圳优美环境治理有限公司的实用海水淡化产品受到观众围观。

展览围绕我国最新海洋渔业与技术设备，集中对外展览展示交流近三天。展会促进了观众对渔船渔机渔具行业新产品新技术新面貌的进一步了解，同时也成为行业内企业家之间的聚会平台。众多会员单位表示，协会组织的展会，对引导会员单位重视海南经济的开发，独具匠心。部分专业观众对协会在引进新技术方面，期待能更上一层楼。2016年海博会，协会丰富了经验，夯实了多边合作基础，锻炼了队伍，达到了预期效果。

（秘书处）
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太阳鸟《一种复合材料船体栏杆

连接方法》获国家专利

近日，从国家知识产权局传来喜讯，我公司申报的《一种复合材料船体栏杆连接方法》经过两次回复审查，喜获国家专利。该发明是采用一种复合材料船体栏杆连接方法，由一种连接螺栓与装饰法兰片焊接，装饰法兰片与栏杆立柱焊接固定连接成一个整体，安装时在水密甲板上钻孔，将连接螺栓穿过水密甲板锁紧固定，为实现防水功能，在装饰法兰片与水密甲板的接触面和水密甲板孔内涂有聚氨酯白色防水密封胶，为实现辅助螺栓锁紧的功能，设有连接腹板及与弹簧垫，为实现检修的功能，设有连接螺栓穿过水密甲板，通过连接腹板平垫及弹簧垫进行活动。

（太阳鸟游艇有限公司 供稿）
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南昌康富特种船用发电机装备中韩
航线新豪华客滚船
由黄海造船有限公司建造的中韩航线豪华客滚船轮“华东明珠8”号，本月成功试航。船上的侧推发电机为南昌康富科技股份有限公司精心研制的6极1600kW高效环保船用轴带发电机。试航期间，产品运行稳定，各项性能指标完全符合要求，受到用户好评。

“华东明珠8”号船总长196米，宽25.8米，总吨位为3.4万吨，1500客位，2500米车道。该轮按照国际航行客滚船标准设计建造，用于短途国际航行，承运旅客、轿车、载重汽车和集装箱拖车，并设有娱乐休闲场所。该轮不但满足安全返港等国际规范，还配置先进防横倾斜系统，提升稳定性和船体强度，提高货舱通风、消防能力。增设电子海图导航，最大化确保船舶航行安全。

“南昌康富”精心研制的6极1600kW高效环保船用轴带发电机，采用具有自主专利权的多项发明专利，具有超强的带非线性负载能力及超强的启动异步电动机能力，定转子绕组均采用真空压力整体浸漆，确保了绕组绝缘的可靠性及完整性，极大延长发电机的使用寿命；PMG永磁励磁高短路比设计，动态特性优异,受广大船东青睐。

                  （南昌康富科技股份有限公司 罗家平供稿）
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上海韬鸣公司力推MARPORT新网位仪传感器
上海韬鸣船舶技术有限公司作为美国MARPORT公司的重要合作伙伴，致力美国MARPORT公司2016年推出的新产品——网位仪传感器。上海韬鸣公司努力引入先进的捕捞控制和无线渔网监视系统、鱼探测深仪、流速剖面仪和声纳，目的是提高中国渔业捕捞的装备水平，提高捕捞船队的作业效率、减少浪费并提高渔获质量。美国MARPORT公司在2016年推出的新传感器，包括围网探测器、围网深度传感器、围网回声传感器等系列型号。传感器安装在钢质盒内，可把“放收网”的整个过程的数据及时传输到驾驶室。包括网纲上升和下沉的速度、水深、回声图像和到海底的距离等。

(上海韬鸣船舶技术有限公司 供稿)
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最高法重新定义“涉海非法捕捞罪”
最高法相关负责人表示，各地海事法院近年来审理了多起发生在我国管辖海域的海事案件，人民法院对钓鱼岛、黄岩岛、西沙群岛、南沙群岛及其附近海域的司法管辖从未间断。“海上航行自由是一项国际法原则，但航行自由与无害通过不应违反沿海国对领海、专属经济区及大陆架享有的主权权利及管辖权。”最高法相关负责人说。

　　同时，司法解释提高了涉海非法捕捞的定罪标准，规定非法捕捞水产品一万公斤以上或者价值十万元以上，非法捕捞有重要经济价值的水生动物苗种、怀卵亲体二千公斤以上或者价值二万元以上等情形的，认定为刑法中的非法捕捞“情节严重”。此外，司法解释还对刑法中非法采捕、收购、运输、出售珍贵、濒危水生野生动物“情节严重”和“情节特别严重”的具体情形进行了规定。

　　“对于偷越国边境罪、非法捕捞水产品罪等罪名的定罪量刑标准，我国此前作出的规定主要针对发生在陆地或内陆河流、湖泊的犯罪行为。”最高法相关负责人说，“针对偷越陆地国(边)境行为作出的规定，难以适用于从海上出入我国的行为。海上与河流湖泊捕捞也不一样，所以需要适当提高涉海非法捕捞的定罪标准。”

（《中华水产》）
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中国获准在朝鲜海域捕鱼权

朝鲜因实验核武器而受到国际制裁，经济紧张。今年总计向2500多艘渔船卖出了捕鱼权，收入达7500万美元，约1亿新元。该数字比国家情报院日前向国会情报委员会报告的规模还大。韩国政府消息人士说：“过去朝鲜是通过中介贸易商卖出半岛海域的渔业捕捞权，但是今后朝鲜可能会亲自介入这些交易。”韩国国家情报院7月1日曾表示，朝鲜每年都会将东部海域的捕鱼权卖给中国渔船，今年以来已向1500多艘渔船卖出捕鱼权，数量是往年同期的三倍。
朝鲜在1月进行第四次核试验后遭到国际社会的严厉制裁，为增加美元收入，朝鲜于是今年把东西两侧海域的捕鱼权都卖给中国渔船。朝鲜渔船多老旧且缺乏燃料，作业效率低，即使捕到了鱼，也会因制裁限制而无法出口。朝鲜是将东部海域的鱿鱼渔场和西海中白翎岛、延坪岛附近的渔场卖给中国渔船进行捕捞。
（网络摘编）
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工信部出台新计划 促中小企业国际化

   为促进中小企业融入全球市场，工业和信息化部印发《促进中小企业国际化发展五年行动计划（2016-2020年）》，将联合中国银行以及相关机构褡建“政银企”对接网络平台，推进各地中小企业主管部门和中国银行各分支机构建立“政银企”合作机制，发挥中国银行“中小企业跨境撮合服务平台”的作用，改善金融服务，缓解中小企业融资难问题，促进中小企业融入全球巿场。
搭建“政银企”对接网络平台，主要服务：一、产业信息服务，为中小企业提供境外投资解读、产业动态、巿场信息、政笨法规等信息。二、在线金融服务，实现企业融资需求网上申请、即时汇总、分类整理、及时推荐，提高银企信息对接效率。三、跨境撮合服务，方便有需求的中小企业在线提交跨境撮合意向和相关信息。经各地中小企业主管部门、中国银行各分支机构筛选后，择优参加跨境撮合活动。
“计划”根据企业业务需求和发展阶段提供金融服务。一、中国银行针对中外中小企业合作区、外向型产业集群、上下游产业链、商圈等开发批量贷款、授信保障等专属金融产品，支持特色产业做大做强。二、鼓励有条件的地方设立专项墓金，或与中国银行探索联合成立投贷联动引导基金.开展投贷联动试点，引导跨国并购基金、风险投资基金等，支持国内中小企业与境外中小企业开展并购、合资、参股等合作。鼓励有条件的地方设立专项资金，与中国银行务作，对符合条件的中小企业跨境犮展重点项目给予贷款贴息。三、中国银行制定差别化信贷政策，开展针对不同行业，不同投资贸易目的地国家和地区的企业融资服务，开发内保外贷以及应收账款，仓单、知识产权等质押融资产品。四、试点利闹跨境人民币贷款，支持中小企业融资。
（网络摘编）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



●《中国渔业船舶修理行业价格本》包含坞修工程、钢制船体工程等项目的计价收费标准。铜版纸印刷，定价每册50元，两册起订。

●《中国海洋渔船图集》关于我国渔船的专业图谱书籍。收集了近年来我国自行设计、建造的远洋捕捞渔船等。包含主要图纸、主要数据等。每册仅售100元，铜版纸近330页。两册起订。
秘书处现有国外或地区翻译的《FRP船体现场施工检验基准》、《本省（台湾）FRP渔船船体结构设计与施工合理化之研究》、《游艇设计手册》（上、下册）、《FRP渔船原材料与施工环境及施工工艺》、《标准渔船开发》、《玻璃钢渔船研究参考》等。翻译资料数量有限，以上图书A4开本，每册100元。
欢迎来电垂询，电话：010-64333249。
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