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◎ 推进团体标准建设 助力会员单位腾飞
◎ 提质增效促发展 地方产业见成效

◎ 农业部部署渔业油价补贴政策调整专项转移支付项目实施工作
◎《浮式金属框架网箱通用技术要求》等四项水产行业标准通过审定
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2017年秘书长（扩大）工作会在广西召开
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中国渔船渔机渔具行业协会2017年秘书长（扩大）工作会议于2017年2月25日在广西钦州召开。会议的主题是贯彻落实全国渔业渔政工作会议精神和船检局2017年工作要点，探索新形势下如何开拓创新协会工作，交流省市级行业协会工作情况，研究部署协会2017年中心工作，讨论通过渔船渔机渔具行业技术职称评定办法及渔船渔机渔具行业团体标准化管理办法。来自各省市渔船渔机渔具行业协会主要负责人、协会副秘书长、部分副理事长、在桂部分骨干企业代表、协会特别顾问、顾问等40余人出席会议。协会副理事长兼秘书长姚立民主持了会议。
广西区渔船检验局局长陈军应邀到会并致辞。会议听取了各省市协会的工作介绍；通报了关于推进渔船检验检管分离试点的工作情况；部署了2017年协会的主要工作安排；重点讨论通过了《渔船渔机渔具行业专业技术职称评定管理办法（试行）》、《渔船渔机渔具行业团体标准化管理办法（讨论稿）》及“团标委秘书处工作细则”、团体标准化技术委员会组成、团标委近期工作计划等内容。
会议认为，2016年在协会面临改革脱钩的大环境下，各省市级协会紧紧围绕渔业发展中心，配合渔船检验改革部署，结合当地渔船渔机渔具行业的实际，创新工作思路，努力承接政府购买服务，推进行业自律，整治“三无”渔船，推广示范船型，促进产业发展，强化服务功能，开展了富有成效的工作，协会的凝聚力与日俱增。
会议指出，开展渔船渔机渔具行业技术职称评定工作，顺应了国家关于专业技术职称评定改革的需要，是调动渔船渔机渔具行业尤其是广大民营企业工程技术人员的积极性，肯定自身价值，培养人才的重要举措，有着广阔的行业需求，必将得到会员单位的认同。与会代表同意“渔船渔机渔具行业技术职称评定管理办法”在完善的基础上，逐步试行。
会议强调，开展渔船渔机渔具行业标团体标准化工作对构建和完善渔船渔机渔具行业标准化体系，提升渔业装备技术水平、增强会员单位的技术话语权与管理水平，促进行业健康发展，具有很强的现实意义，意义深远。会议讨论通过了“渔船渔机渔具行业团体标准化工作管理办法”、“团体标准化秘书处工作细则”等，同意团体标准化秘书处提出的下一步工作方案。
协会特别顾问刘克宽、刘物开分别就当前渔船检验检管分离改革的思路、协会下一步发展方向等进行了阐述。
此次会议得到了广西新华洋海事技术咨询有限公司的友情资助，在此表示衷心的感谢！
(秘书处)
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渔船修造业的一颗新星
——广西海洋投资集团有限公司调研侧记
二月的北海乍暖还寒。出席2017年秘书长扩大会议的姚立民秘书长、特别顾问刘物开、刘克宽等一行来到了广西海洋投资集团有限公司就当前渔船修造业如何发展、如何整治三无渔船、如何适应渔船检验检管分离改革及推进渔船建造监理制等问题开展专题调研。
集团董事长李瑞就先生热情接待了调研组一行，介绍了广西海洋投资集团有限公司的基本情况。该集团是一家以金融投资、船舶修造、渔业船舶交易、远洋渔业捕捞、海产品深加工、船员培训等为主要经营业务的民营企业。公司坚持诚信为本、质量兴业、倡导“以人为本”的企业文化，以“诚信、务实、创新”为核心理念，秉承“主业突出、链式运作”的经营模式，贯彻“一带一路”战略和辐射东盟的发展理念。
在当前渔船建造业普遍低迷的情况下，集团所属的北海南洋修造船厂却呈现出一派生机盎然的景象，30多艘在建的钢质渔船、玻璃钢渔船，使企业充满发展活力。董事长李瑞就详细介绍了国家油补改革促进老旧渔船更新和鼓励发展远海渔业给广西渔船修造业带来的发展红利。姚立民秘书长要求企业加强渔船建造过程的质量和安全管控，确保渔船建造的质量和安全。
在参观考察渔业船员培训中心、渔业船舶交易中心、渔港码头、双甲板拖网加工渔船的过程中，特别顾问刘物开、刘克宽希望企业抓住当前国家渔业发展战略，适应渔船检验改革的需要，确保渔业船员培训质量，落实检管分离，推进渔船建造监理制，规范行业自律，杜绝三无渔船，落实农业部关于海洋捕捞网具的“两个通告”精神，保证渔船交易的公平公开公正。
广西海洋投资集团有限公司作为广西区有实力、有影响的围绕渔业发展的综合性企业，调研组希望进一步发挥骨干企业的示范带动作用，紧密围绕国家渔业发展产业政策，坚持调结构转方式，在注重经济效益的同时，更要注重社会效益和生态效益，为广西区渔业装备产业和渔业经的健康发展，做出新的更大的贡献。
(秘书处)
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推进团体标准建设 助力会员单位腾飞

在刚刚结束的协会秘书长工作（扩大）会上，与会代表就协会着手推进“团体标准”工作展开研讨，并对《中国渔船渔机渔具行业团体标准管理办法（讨论稿）》给予充分肯定。纵观我国的渔船渔机渔具行业，限于体制众多标准亟待修制订。
标准的意义影响深远，它是以文件形式发布的统一协定，可用来为某范围内的活动及其结果制定规则、导则或特性定义的技术规范或准则，确保生产能够符合需要。以渔网具织网机制造为例，目前还在使用上世纪八十年代制定的标准。先进的技术面对陈旧的标准，在某种程度上严重妨碍了我国渔业装备水平、企业制造水平的提升。国务院出台了我国制造产业由工业3.0版本即生产自动化向着工业4.0版本的智能化迈进的重大国策。协会在行业力推团体标准的实施，无疑是盘活企业技术创新能力，增加行业“中国制造”的含金量、顺应中央供给侧改革的重要举措。

《中国渔船渔机渔具行业团体标准管理办法（讨论稿）》中对会员单位如何参与修订团体标准的条件与参与形式做了详尽的解释。企业参与团体标准的起草、修改、制定的益处众多，一流企业制标准，二流企业作品牌，三流的企业卖产品。标准可有效地规避竞争，淘汰不符合标准的企业。得标准者得天下，企业参与标准的起草制定，充分说明企业在技术上的竞争实力，在产品制造的技术或工艺方面已形成自有特色，足以引导同类制造技术水平的发展。
在渔船渔机渔具行业中，众多的渔网具制造企业、渔网具编织机械制造企业，热心投入企业标准的制定，这些标准的实施向公众展示了企业在技术发展中的主导地位。有了规矩成就了方圆，掌握了规则的制定权就拥有规则的话语权，企业将拥有自主知识产权的技术或对己有利的技术写进标准。一旦这样的技术成为标准，必将对整个行业的技术发展产生深远的影响。
在制订标准过程中，企业可先了解标准核心内容，尤其是参与起草制定标准的企业使用自己的技术指标，在标准实施时候，涉标调整幅度小。在同类产品的市场竞争中抢占先机。现在的市场，客户更加注重企业形象及合作前途。企业参与标准起草证明了企业在行业内的重要地位。事实证明：一些中小型企业一夜之间蹿红是在标准等方面下足了功夫，把企业升级的模式确立在软件升级上的结果。
企业积极参与团体标准修制订益处不胜枚举，期待会员单位能够重视协会团体标准的工作，积极投身参与其中。
(秘书处)
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提质增效促发展 地方产业见成效

近日，央视整点新闻报导了河南周口市商水县地区渔网具产业链的发展，协会会员单位商水县龙巢网业法人罗国昌接受新闻采访。商水县龙巢网业为当地渔网具龙头企业，在国家阳光政策的扶持下，企业主动参与县政府党委牵头的商水县脱贫致富计划。通过不断的努力，以点带面，在发挥农村剩余劳动力、增产创收、优化产品、重视环境保护等诸多方面初见成效。

罗国昌受浙江兰溪加工渔网具活动启发，萌生带领家乡闲置人员共同致富的想法，于2005年创办了渔网加工厂。劳动力资源丰富加之各地渔业丰收，成就了现在的商水县龙巢网业。企业坚持诚信待客，产品出口到俄罗斯，同十余省份的三十个县市水产公司建立合作关系。养殖捕捞用具产品从最初的单一品种发展到现在的百余种。龙巢网业带领全县4000多名妇女及周边县市两万多名编织人员实现就业创收，用她们勤劳的双手编织中国梦，为国家“十三五规划纲要”全县脱贫摘㡌工作添砖加瓦、现已发展全乡180多家贫困户入股分红、十五个行政村600多名在职在岗的贫困人员实现就业。

本次央视重点报道了商水县地区的渔网具链的发展进程，以生产网坠产品为例，从早期粗放野蛮的个体生产经营到现在集中式提质增效、注重环保的生产方式。折射了产品升级蜕变的历程。中共中央国务院在今年年初发表的一号文中，重点强调农业供给侧结构性改革，渔船渔机渔具行业的生产企业也同样面临着去产能、提质增效的改革阵痛局面，央视新闻的集中报导促进了渔网具行业改革的步伐。

(商水县龙巢网业 罗国昌供稿)
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农业部部署渔业油价补贴政策调整

专项转移支付项目实施工作

一、“专项转移支付”首次启动

2016年是自渔业油补政策调整启动以来，第一次实施专项转移支付项目，为做好政策落实和项目实施工作，提髙资金使用效益，农业部于近日印发了《农业部办公厅关于做好2016年国内渔业油价补贴政策调整专项转移支付项目实施工作的通知》[农办渔〔2016〕 81号]。该“通知”在农业部网站可检索到。

二、“专项转移支付”主要精神

“通知”就项目任务、项目实施有关规定、项目实施监管等三大方面作了详尽阐述。要求各地严格桉相关要求做好项目实施工作。一是严格执行补助期限和实施范围，对列入补助范围的给予补助；二是严格执行补助标准，按照补助上限或规定的补助资金比例予以补助；三是严把项目评审、验收.公示关，分类拨付项目补助资金；四是做好渔船报废拆解与海洋捕捞渔民减船转产，渔船渔港动态监控管理系统建设的衔接和统一标准工作。并要求各地加强对项目实施的监督管理。一是加强组织领导，落实项目管理分工；二是加强项目实施日常监管，定期报送项目进展情况；三是加强项目资金使用监管，确保项目资金使用安全；四是推动实施项目绩效考核管理，加强项目督导检査。

三、“专项转移支付”相关链接：

2015年，经国务院同意，财政部、农业部决定对国内渔业油价补贴政策进行调整，将油价补贴资金中的20%。由中央统筹，以专项转移支付形式统筹用于支持海洋捕捞渔民减船转产、渔船报废拆解、海洋捕捞渔船更新改造、人工鱼礁建设，渔港航标等公共基础设施建设、深水抗风浪养殖网箱，海洋渔船通导与安全装备建设。近期.财政部陆续下发通知，已全部下达2016年中央财政国内渔业油价补贴政策调整专项转移支付资金。

（秘书处）
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《浮式金属框架网箱通用技术要求》等
四项水产行业标准通过审定

11月21日，全国水产标准化技术委员会在海口市组织召开了《浮式金属框架网箱通用技术要求》等四项水产行业标准审定会。该四项行业标准一致通过审定。全国水产标准化技术委员会秘书长房金岑、海南省海洋与渔业厅政策法规处副处长候晋封、渔具及渔具材料分技委委员代表、标准起草人代表以及特邀专家等20余人参加会议。会议由全国水产标准化技术委员会渔具及渔具材料分技术委员会秘书长石建高研究员主持。
《浮式金属框架网箱通用技术要求》《合成纤维渔网线试验方法》《蟹笼通用技术要求》《渔用聚酰胺经编网通用技术要求》四项行业标准由东海水产研究所、三沙美济渔业开发有限公司、山东好运通网具科技股份有限公司等单位起草。四项行业标准的制修订将有利于相关产业的规范化和规模化生产，为行业管理部门监督管理提供技术支撑，为渔业安全生产及健康发展做出贡献。                              (秘书处摘编)
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