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全国玻璃钢渔船建造关键技术应用
研讨会在威海成功举行
为发挥复合材料在助推玻璃钢渔船产业健康发展进程中的作用，提升我国玻璃钢渔船建造方面的技术水平，缩短我国与发达国家在玻璃钢渔船建造技术上的差距，６月27日，由中国渔船渔机渔具行业协会与中国复合材料信息网（复材网）联合主办的“2017全国玻璃钢渔船建造关键技术材料应用研讨会”在山东威海隆重召开。来自国内外的玻璃钢渔船研究单位、科研院所、大专院校、设计制造企业及复合材料生产企业的专家学者、企业家等行业同仁近300名代表参加了此次会议。中国渔船渔机渔具行业协会副秘书长钱忠敏主持部分演讲。
中国渔船渔机渔具行业协会副理事长兼秘书长姚立民致辞，梳理了我国玻璃钢渔船建造简要历程，呼吁与会代表把握我国玻璃钢渔船生产建造技术的关键时期，努力提升我国渔业装备水平，对我国玻璃钢渔船生产建造技术全力追赶国际先进水平，寄予了厚望。山东省海洋与渔业监督监察总队领导乔培新发言，详细介绍了区域玻璃钢渔船发展所走过的历程、地方政府对提升渔业装备水平、拉动内需所做出的支持力度与具体措施。来自威海的东道主中复西港船艇有限公司董事长吴忠友致欢迎词。
大会响应2013年国务院《关于促进海洋渔业持续健康发展的若干意见》提出的关于提升我国渔业装备水平、农业部2013年7月“关于贯彻落实《国务院关于促进海洋渔业持续健康发展的若干意见》的实施意见”中更进一步提出了渔船实现“以钢代木”等文件精神。会议邀请了来自中国大陆与台湾地区、韩国、日本等玻璃钢渔船建造设计的企事业代表与嘉宾参会。
中韩合作的淄博鲁凯树脂有限公司的技术总监金应禄介绍了韩国玻璃钢渔船发展情况，韩国政府于1980年启动玻璃钢渔船替代废旧渔船项目，政府补贴50%促进了玻璃钢渔船的飞速发展，2006年韩国政府出台了置换玻璃钢渔船补贴50%的政策所以在这一年韩国的玻璃钢渔船产业有了飞跃性的发展，目前韩国共有39475艘渔船，玻璃钢渔船是37927艘已占渔船总数的96%，多集中在10吨以下。金应禄先生就韩国不同吨位的渔船船型、船龄等方面做了详尽分析。

日本优必佳树脂有限公司副总经理林宽阐述了日本玻璃钢渔船发展起源于1950年，由于当时船体使用的木材很难采购，到2013年已有241358艘玻璃钢渔船，占渔船总数的97.1%。林宽先生分享了日本玻璃钢渔船的原材料与制造技术、及玻璃钢渔船的回收再利用等经验。
台湾长兴材料公司高级研究员陈俊谷指出台湾玻璃钢远洋渔船于1976年开始自主生产的玻璃钢渔船大幅增加，台湾本土树脂厂也开始生产船用不饱和树脂，其中长兴树脂材料占市场率大于50%，其中1981年至1991年间台湾动力渔船从1058艘增加至4636艘，平均每年递增350艘，经过40多年的探索和提升，截至2015年40米以下的渔船中有87%是使用玻璃钢建造的，一些优质远洋渔船远销东南亚、日本、非洲。台湾玻璃钢渔船生产100%是使用手糊成型工艺，陈俊谷也详细解读了台湾玻璃钢渔船手糊成型工艺的重点与树脂种类和规格的选用。

中船重工701研究所工程师代虎对《玻璃钢渔船建造检验规范》（2017版）进行了全面解读，介绍编制过程、重点解决的问题、主要修订内容等方面内容。同时，积极征求业内人士的意见，欢迎与会代表参与到新版玻璃钢渔船建造规范修订中来。
全国玻璃钢渔船产业技术发展联盟顾问陈欣作题为《时代呼唤中国渔船玻璃钢化——我国玻璃钢渔船发展历程现状及发展趋势》的讲座，重点交流了日本玻璃钢渔船建造先进工艺、及多种玻璃钢渔船具体主尺度及建造工艺技术。此外，瑞士思瑞安复合材料集团产品和服务技术总监姚辉、泰山玻璃纤维有限公司市场经理许昌斌、南京利德尔复合材料有限公司项目经理徐向军、日新化学销售代表郦晟、东华大学教授虞鑫海、上海玻璃钢研究院有限公司高级工程师王冬生等企业代表到会发言。
中国渔船渔机渔具行业协会副秘书长钱忠敏对会议用三个关键词做了客观总结：一是全面。此次会议涵盖了材料、渔船制造、科研成果等方面，站在行业制高点，代表从南到北，内容丰富、涉及面广；二是新意。会议一改过去空泛地讲，内容充满新意，不饱和树脂与玻璃钢制造业二大版板深度融合，这在行业会议中很少见；三是信心。通过召开此次会议，使大家认清了玻璃钢渔船市场发展潜力，对行业前景充满了信心。并提出三点希望：一是夯实技术基础。确保质量，恒久发展；二是树立品牌意识。严把质量关，质量与技术均争上游，强化管理；三是规范市场行为，坚持市场底线，诚信经营。协会下一步将开展白名单制度，对不良企业对行业内和其它行业予以通报。
28日，与会代表们集体来到威海中复西港船艇有限公司新厂区，参观了玻璃钢渔船成型自动化工艺操作演示。新工艺包括玻璃钢渔船的自动胶衣喷涂、自动喷砂打磨工艺、自动剪切毡喷涂等技术。
此次会议回顾了我国玻璃钢渔船近30年的发展历程，了解学习了其他国家、地区玻璃钢渔船的发展及技术。目前，我国玻璃钢渔船占我国渔船总数还不足2%。分析其原因，除去政策扶持力度不够、相应的技术标准规范滞后、原材料供应等原因，缺乏设计技术、建造技术、专业人才等是阻碍我国玻璃钢渔船产业健康发展的主要原因。对目前我国玻璃钢渔船产业发展过程中存在的技术问题、质量问题，我们要保持清醒的认识，要努力探寻解决之道。随着国家对发展玻璃钢渔船产业的政策扶持，企业设计建造技术工艺水平的不断提升，相关技术规范和技术标准的不断完善，产业链的深度发展，质量安全理念的树立，我国玻璃钢渔船产业必将驶入健康发展的快车道，让我们迎接玻璃钢渔船产业发展的美好明天！
本次会议得到了威海中复西港游艇有限公司、泰山玻璃纤维有限公司等企业的大力支持。
（《中国水产》记者隋然 供稿）
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广西南洋船舶工程有限公司获得

“现代渔船研发建造基地”
冠  名

近日，中国渔船渔机渔具行业协会应广西南洋船舶工程有限公司申请冠名“广西现代渔船研发建造基地”的要求，组织了渔船渔机行业资深专家赴企业考察。组长为协会渔船专业委员会负责人刘克宽，组员为行业专家刘物开、苏义、王轰、钱洪兴、张绍军等组成。本次评审会特邀广西渔船检验局局长陈军莅临指导。
评审组通过考察企业现代渔船研发建造、听取企业代表汇报、审阅有关材料后，专家组成员讨论形成评审意见：本次广西南洋船舶工程有限公司提交的相关材料符合规定、内容翔实、介绍全面；现场考察企业在建现代化渔船二十余艘，反映了企业在造船业普遍低迷境况下的勃勃生机；通过认真听取企业代表的介绍，与一线人员的交流后，一致认为该企业符合有关冠名的要求，同意企业的申请要求。此举，发挥了广西渔船修造业骨干企业的引领示范作用，推动了广西地区现代渔船产业的发展。尤其是在“一带一路”的大背景下，更凸显了积极作用。
 （秘书处）
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福建开展渔船渔机渔具行业特有工种
职业技能鉴定活动
为提高渔业船舶修造业从业人员的业务水平、操作技能，按照渔业船舶修造人员应持证上岗的有关规定，2017年5月福建省渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站在福建先后开展了渔业船舶电焊工与玻璃钢渔船糊制工的职业技能鉴定活动。
5月24-25日，来自福建省福州市的34名船舶电焊工在福建省船舶工程技术学校参加了渔业船舶电焊工职业技能鉴定活动。其中：中级工鉴定人员17名，高级工鉴定人员17名。
5月26-27日在福建省诏安县诏安邱城造船厂进行了玻璃钢糊制工的职业技能鉴定，共有34名从业人员参加了初级工的职业技能鉴定活动。
两次培训邀请了行业内知名企业工程师担任理论及实操授课老师，以国家职业标准为依据进行了技能培训。渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站站长姚立民参加了鉴定工作，与相关督导员与考评员对鉴定活动全程予以督导考评，保证了鉴定活动质量。
(渔船渔机渔具行业特有工种职业技能鉴定站)
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新型北斗测试系统亮相

在上海举行的第八届中国卫星导航学术年会上，由国防科技大学自主研发的卫星有效载荷测试系统成功亮相。相比以往的测试系统，这套新研发的系统实现了由硬件到软件的飞跃，突破了以往所有设备单独定制设计的瓶颈。这套测试系统，可以在统一的软硬件框架下，通过不同链路的实时信号生成与接收处理软件，有效测试北斗三号卫星运行的各链路信号，成功完成北斗测试系统的硬件“瘦身”。目前，北斗领域各信号链路的模拟测试系统均为硬件测试系统，通过信号源和接收机等若干个硬件设备组成，这样的硬件测试系统设备配置复杂、运输难、成本高、开发验证周期长。这套新研发的系统可以模拟测试导航卫星和地面基站的多种信号，以保证导航卫星和地面站所有功能的完整性及技术指标的正确性，目前已在上海小卫星上得到运用。

（秘书处）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



农业部与港澳特区渔业部门
签署流动渔船管理合作
为加强港澳流动渔船管理，促进流动渔民稳定发展，6月29日，农业部渔业渔政管理局分别与香港特别行政区渔农自然护理署和澳门特别行政区海事及水务局在香港和澳门签署港澳流动渔船事宜合作安排。此系内地与港澳特区政府签署的第一个部门间渔业合作协议，旨在建立内地和港澳特区政府之间规范化交流机制，推进管理部门、执法机构、渔民团体和科研机构等有关部门合作交流，强化内地与港澳在渔业发展政策、资源养护措施、流动渔民渔业发展与管理等领域的合作，协调处理流动渔民生产和管理中的重大问题。
(秘书处)
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701所三维设计平台研发初见成效
目前，中国船舶重工集团公司第701研究所已开始使用CATIA V6三维设计平台，在多个型号上同时开展三维设计工作。为进一步建立以三维设计为核心的设计管理体系，701所坚持以自主研发和技术创新为主，加强二次开发能力的培养，深度融合工程应用，将三维设计平台与业务流程优化紧密结合，使三维设计不断迈向设计研发自主化、设计体系标准化、设计流程规范化、创新设计知识化、型号研制数字化的应用目标，满足型号设计需求。
701所依据船舶设计需求和特点，基于三维设计平台开发完成63个功能模块，涉及总、船、机、电各专业，涵盖系统管理、快速设计、协同设计、专业出图等各类工具包，并已部署到各总体部环境中供设计人员使用，提升三维设计效率。以水面舰船船体专业出图及明细表子工具包为例，船体专业三维设计人员已使用二次开发工具包按节点完成3个总段向船厂的供图。经估算，采用三维结构出图约可节省70%的手绘工作量。同时基于开发的结构开口管理流程，加强了船体专业与机电专业的协同设计，提升了开口流程管理能力和三维设计质量，为后续基于该族平台开发基础资源库管理系统奠定基础。未来，701所所将继续以型号任务和能力提升为驱动力，加大三维设计平台定制开发，满足型号需求，提升总体设计研发能力。
（摘编《中国船舶报》）
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