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协会第七届会员代表大会暨七届

一次理事会在成都成功召开
第七届会员代表大会暨七届一次理事会于2018年4月11日在成都召开。来自全国渔船渔机渔具行业的会员单位代表130余人与会，农业农村部渔业渔政管理局栗倩云处长应邀出席会议并致辞。
第七届会员代表大会由六届理事会副理事长兼秘书长姚立民主持。会议首先组织学习了党的十九大提出的习近平关于新时期中国特色社会主义的思想及习近平主席在全国人大闭幕式上的重要讲话精神。通过学习，与会代表更加坚定了紧密团结在以习近平为核心的党中央周围的信心。受理事长委托，副秘书长钱忠敏向大会作六届理事会工作报告和章程修改说明；协会秘书赵世芬向大会作了财务工作报告。第六届会员代表大会审议通过了六届理事会工作报告、财务工作报告、章程修改说明。
根据协会章程规定，会议选举产生了由154家会员单位组成的第七届理事会。依据中共中央国家机关工作委员会对协会主要负责人选的批复，理事会采用无记名投票方式选举产生了中国渔船渔机渔具行业协会第七届理事会理事长、副理事长、秘书长、名誉理事长、监事长。中国农业发展集团有限公司副总经理刘辉任理事长；姚立民任常务副理事长；徐皓、黄洪亮、李宝民、曹恒真、王政耀、徐占鹏、赵建平、邵宗海、王世明、唐作兴、庄建、吴忠友、王轰、刘放军、夏志清、贺波、季勤、王金才、陈重谊、贺兵、李瑞振任副理事长；周长利任秘书长；刘物开任名誉理事长；刘克宽任监事长。
七届一次理事会由新当选的刘辉理事长主持并讲话，肯定了六届理事会工作，介绍了中国农业发展集团情况，对协会工作指出，协会工作正面临新机遇、新挑战。要接过上一届协会发展的接力棒，认真全面地学习领会党和国家的方针政策，研究新形势下行业发展新特点、新要求、新定位，研究提出本届协会改革发展的新思路、新目标、新任务，团结一致，开拓创新，迎接协会工作新局面。并从六大方面积极开展工作：一是要抓住改革机遇、促进协会发展；二是要创新体制机制，夯实发展基础；三是要进一步发挥协会的桥梁和纽带作用；四是要抓好行业自律、健全约束机制、全面维护会员权益；五要加强协会的内外交流；六要着力加强协会的自身建设。

新当选的周长利秘书长宣读了副秘书长、各专业委员会组成人员、协会顾问等人员提名。秘书长、名誉理事长、监事长分别发表讲话，表示感谢信任，一定不负众望，坚持用习近平关于新时代中国特色社会主义思想统领协会工作，开拓创新，恪尽职守，积极谏言，敢于担当，勇于奉献。为渔船渔机渔具行业健康发展献力。根据大会议程安排，七届一次理事会通过了相关议案，并对2018年理事会中心工作进行了部署。
大会的召开，标志协会领导班子人选的更替，协会工作继往开来，走入新阶段，翻开新篇章。

                                        （秘书处）
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出重拳整治违规  众企业郑重承诺

——协会组织百余家会员单位签署行业自律承诺书

为贯彻2018年全国渔业渔政工作要点“大力推进渔政执法和法律体系建设”的精神，配合“组织实施‘中国渔政亮剑2018’系列专项执法行动”，4月11日，中国渔船渔机渔具行业协会在成都召开第七届会员代表大会，农业农村部渔业渔政管理局渔船渔具管理处处长栗倩云出席会议致辞。有关领导及来自渔船渔机渔具行业的专家、学者、企业代表与会。会议期间，协会组织一百余家渔船渔机渔具生产企业代表签署了《渔船渔机渔具行业整治涉渔“三无”船舶、违规渔具、加强船用产品质量自律承诺书》。

栗倩云处长对违规渔网具的整治工作做了全面回顾，对今后的工作做了精心部署，重点指出：为切实抓好渔船管理，清理整治“绝户网”，养护渔业资源和生态环境，农业农村部进一步加大对涉渔“三无”船舶和“绝户网”的清理整治力度，推动建立政府主导、有关部门协同配合的工作机制，切实加大执法力度，在全国范围内开展专项行动，查处、没收、拆解、销毁了一批涉渔“三无”船舶和违规渔具，截止目前，全国沿海共拆解销毁涉渔“三无”船舶三万余艘、违规渔具90余万（顶），同时推动行刑衔接，一些严重破坏渔业资源的重大案件移交司法机关，对违法违规行为起到了极大的震慑作用，涉渔“三无”船舶和“绝户网”蔓延态势得到初步遏制。下一步，农业农村部仍将此项工作作为重点，组织开展“亮剑2018”渔政专项执法行动，持续深入开展涉渔“三无”船舶和违规渔具的清理整治。为此，农业农村部渔业渔政管理局专门下发文件，制定工作方案，明确工作目标，要求各地认真总结经验，完善工作方案，强化管理措施，保持执法高压态势，特别是要求各地出重拳、下狠手，对涉渔“三无”船舶和禁用渔具，开展拉网式检查，发现一起、查处一起，顶格处罚、除恶务尽，坚决遏制涉渔“三无”船舶和禁用渔具屡禁不止、甚至死灰复燃的现象。此外，关于加强源头管理，强化生产、流通环节的监管，也作为亮剑2018渔政专项执法行动的内容，要求对违法生产、经营涉渔“三无”船舶和违规网具作为执法重点，联合工商、工信等相关部门，加大对生产经营企业的监督管理，对违规生产、经营涉渔“三无”船舶和违规网具依法处罚。

本次签署公约活动是继协会2017年5月在台州举行的第十届渔网具专业工作会百余家企业代表签署贯彻国家法律法规的承诺书的推进、此举体现了协会会员单位坚决贯彻国家法律法规和产业政策的决心，也是中国渔船渔机渔具行业协会围绕农业渔业中心工作，配合政府管理部门，强化行业自律，规范行业管理的突出体现。

（秘书处）
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不拘一格降人才
——有感渔船渔机渔具行业首批技术职称评审
首批渔船渔机渔具行业技术职称评审活动，日前在成都落下帷幕，32名渔船渔机渔具行业专业技术人员分别获得初、中、高级专业技术职称证书。对于渔船渔机渔具行业开展专业技术职称评审，笔者感慨颇多。
21世纪是信息技术高度发达、海洋经济迅猛发展的年代，专业技术人才是当前社会经济发展的助推器。渔船渔机渔具行业是集信息技术与海洋经济高度融合的产业，对专业技术人才有着广泛的需求，人才培养是当前行业发展、企业发展的重要任务。技术人才专业能力评价，是人才培养的重要环节，而技术职称是专业技术人才技术水平和专业能力的主要评价标志。
长期以来广大的科技人员在各自工作岗位上，为促进渔船渔机渔具行业健康发展，促进企业发展，提升产品技术水平，实现渔业装备现代化辛勤努力工作、发挥聪明才智、默默奉献，发挥了不可磨灭的作用。由于现行体制等原因，众多民营企业技术岗位的人员，无法通过相关渠道申报技术职称评审，无法取得相应的技术职称，影响了广大专业技术人员能力、水平及自身价值的体现。
在国家深化改革的大背景下，为鼓励大众创新、万众创业，实施人才培养战略，2017年1月中共中央办公厅 国务院办公厅印发了《关于深化职称制度改革的意见》，对专业技术职称评审的原则、体系、标准、机制、人才培养和使用等提出了改革的明确要求。不唯论文和学历，重在创新能力和技术成果；推进职称评审社会化，行业协会学会等社会组织组建评审机构进行职称评审；满足非公有制经济组织职称评价需求。中国渔船渔机渔具行业协会顺应国家技术职称评审改革，出台了渔船渔机渔具行业专业技术职称评审管理办法；制定了评审标准、条件、申报程序；成立了评审专家小组。2017年11月开展了首批渔船渔机渔具行业专业技术职称评审。引起很大反响，得到了广大科技人员及企业的一致赞誉。
促进渔船渔机渔具行业健康发展，提升产品档次，尤其在当前信息化智能化高速发展的形势下，我们要积极实施人才战略，建设人才高地，努力培养人才，放手使用人才，充分发挥专业技术人才的作用，做到不拘一格降人才。
（秘书处）
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渔船渔机渔具行业团体标准
初稿讨论会在成都召开
中国渔船渔机渔具行业协会团体标准已于2017年5月正式启动。根据团标委秘书处的工作安排，2017“玻璃纤维增强塑料渔业船舶帽型材制作技术要求”、“渔船冷冻冷藏系统安装调试技术要求”、“双钩型织网机”三项团体标准经团标委秘书处批准列项。在各主编单位的努力下，三项团体标准初稿均已形成，2018年4月11日在成都召开了初稿讨论会。团体标准化技术委员会委员及标准项目承担单位代表30余人出席。团标委秘书长钱忠敏主持会议。
会议组织学习了新修订的《标准化法》，对团体标准的法律地位、标准的编制、实施监管等进行了解读。周安昌委员详尽介绍了渔船渔机渔具行业团体标准化体系架构情况；张祝利委员就团体标准编制要求、实施监管等发表了意见。会议对2018年团体标准列项申报工作进行了部署。
会议按照渔机分技术委员会、渔网具分技术委员分组，就“玻璃纤维增强塑料渔业船舶帽型材制作技术要求”、“渔船冷冻冷藏系统安装调试技术要求”和“双钩型织网机”标准初稿进行讨论。根据讨论结果及团体标准工作程序，会议要求各项目承担单位，结合讨论意见，尽快完善标准文本，形成征求意见稿，广泛征求行业意见，争取年内通过标准审定。
（秘书处）
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第二届社会组织联盟工作会在成都成功召开

2018年4月11日，第二届中国渔船渔机渔具行业社会组织联盟工作会在成都召开。出席会议的有来自辽宁省渔船渔港行业协会等二十余家联盟成员共五十余位代表与会。常务副理事长姚立民主持会议。
名誉理事长刘物开发表讲话，重申了组建联盟的目的意义，对联盟开展的工作表示肯定，对联盟未来的重要作用，表示充满信心。

姚立民代表联盟秘书处作了“目前形势和我们的工作”主旨报告。强调联盟秉持提供平台、整合资源、凝心聚力、服务社会的办盟宗旨，合理调整全国渔船渔机渔具行业社会组织的资源、技术、管理等要素，发挥整体优势，推动中国渔船渔机渔具行业发展，把握行业发展目标、及时了解国内同行动态和技术发展方向。在部署新一年联盟工作任务时提出：1、加大行业政策的宣传贯彻力度；2、强化联盟能力建设；3、强化行业技术创新和应用推广；4、提升联盟行业内的影响力等。
大会提出，联盟未来活动将更注重国际动态、新技术动态、技术交流、新产品应用、企业合作交流。大会就联盟下一步的工作方向，统一了认识、达成了一致。
与会代表纷纷发言，就联盟工作、组织建设等方面提出了各自意见，借鉴以基金或众筹的形式奠定联盟发展的基础，建议成立“船电集成和智能船舶专业委员会”，推动我国渔船往集成和智能化发展，加速我国渔船行业技术升级更新。
（秘书处）
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什 么 是 大 数 据
定义：
大数据指不能在一定时间内用常规软件进行处理的数据集合。需重新处理才具有决策力、洞察力的海量增长率和多样化的信息资产。如把大数据比作一种产业，那么这种产业实现盈利的关键在于提高对数据的加工能力，通过加工实现数据的增值。它依托云计算的分布式处理、分布式数据库和云存储、虚拟化技术。
特征：
1、容量：数据大决定数据价值大；2、种类：数据类型多样；3、速度：指获得数据的速度；4、可变性：有效地管理数据的过程。5、真实性：数据的质量复杂；6、数据量巨大，来源多渠道价值。
结构：
大数据包括结构化、半结构化和非结构化数据。调查显示：企业80%的数据都是非结构化数据，大数据就是互联网发展到现阶段的一种特征，在云计算衬托下，这些原本看起来很难收集和使用的数据开始易利用。
认知：
大数据从三方面展开：一是理论，从大数据的特征定义理解行业对大数据的整体描绘和定性。二是技术，分别从云计算、分布式处理技术、存储技术和感知技术的发展来说明大数据从采集、处理、存储到形成结果的整个过程。三是实践，实践是大数据的最终价值体现。政府、企业和个人的大数据来实现蓝图。
应用：
某警察局利用数据预测犯罪发生；利用搜索关键词预测禽流感的散布。某理工学院利用手机定位数据和交通数据建立城市规划等。

意义：
未来时代将是数据科技时代。大数据在于有用，快速发展的智能硬件时代，企业组织利用相关数据和分析可以帮助它们降低成本、提高效率、开发新产品、做出更明智的业务决策等等。

趋势：
1：数据的资源化；2：与云计算的深度结合；3：科学理论的突破；4：数据科学和数据联盟的成立；5：数据泄露泛滥；6：数据管理成为核心竞争力；7：数据质量是BI(商业智能)成功的关键；8：数据生态系统复合化程度加强。
IT分析工具：
大数据可使IT管理软件供应商解决广泛的业务决策。大数据分析的产生旨在于IT管理，企业可以将实时数据流分析和历史相关数据相结合，然后大数据分析并发现它们所需的模型。可利用大数据了解使用模型以及地理趋势，进而加深大数据对重要用户的洞察力。也可以追踪和记录网络行为，大数据轻松地识别业务影响。 
（秘书处）
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◆ 2018亚太水产养殖展览会
时间：2018年6月1日-3日

地点：福州海峡国际展览中心

主办：中国水产流通与加工协会

内容：形式多样水产食材、养殖产品、加工水产品等优质产品参展。
联系人：王晶 15116909290

◆ 第十三届中国大连国际海事暨渔业装备展
时间：2018年10月24日-26日

地点：大连世界博览广场

主办：中国船舶工业行业协会、中国船东协会、中国造船工程协会

      中国渔船渔机渔具行业协会

内容：船舶修造、海工装备、海事技术、船舶配套、渔船渔机渔具
秘书处联系人：钱忠敏 13718891528

会展方联系人：林鹏女士 18640888115

（秘书处）
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换届大会动态





亮剑行动
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团体标准





重要展览





联盟动态








