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协会组团赴挪威考察渔业装备展
“2018年挪威特隆赫姆渔业展览会NOR-FISHING”于2018年8月21日在挪威著名港口城市特隆赫姆拉开帷幕，为期4日。挪威是世界上海洋渔业捕捞、海洋养殖技术装备最发达的国家之一，尤其是在远洋捕捞装备、深海养殖平台装备智能化方面更是全球领先。两年举办一次的挪威渔业展览会，云集了全欧洲渔业发达国家和地区的海洋技术参展商，可谓当今世界海洋捕捞技术装备先进水平的一场盛会。

为提升我国渔业装备技术水平，缩短与发达国家和地区的差距，实施走出去战略，推动行业健康有序发展，中国渔船渔机渔具行业协会常务副理事长姚立民积极响应，号召业内人士踊跃参与，组成了由扬州鑫渔纺织机械有限公司董事长王金才、山东航宇船业集团有限公司董事长丁行等二十余位代表的考察团，一行赴北欧挪威参展、考察。

考察团于8月21日抵达挪威特隆赫姆市位于体育场的展览场馆，挪威渔业展览共分三个大的馆内展区，及特隆赫姆港口的现场展区。数百家欧洲渔业同行参展，对外展示各自产品。展览会先进的渔业技术装备令考察团成员们耳目一新，团员积极走访与渔船渔机渔具密切相关的渔船、渔网、海水网箱养殖、停泊系统、海产加工和包装机械、设备称重、测量和质量控制设备、海产品冷藏、运输和装卸设备、船用通导设备等展位。重点考察了渔船设计建造、网箱制造、渔网自动化生产等展位，团员们积极与外商沟通，收集相关资料，悉心研究产品。日照汇丰网具有限公司积极合作，在挪威渔业展的展馆中获得一个标准展位，总经理申作锋坐镇展台。威海迪安进出口有限公司与漳州瑞泉网业制造有限公司同获展位，三家会员单位借助此次参展机会在与其他企业进行深入合作的同时，也为国产优质渔业装备推向欧洲市场，为渔业装备快速发展奠定基础。

挪威驻华大使馆商务参赞张继武带领考察团一行到特隆赫姆港口的现场船艇展区参观。展会方开辟了一隅开阔的水面停泊了数艘各式船舶供展出参观。考察团一行考察了停泊在岸上的小型船艇，了解各种参数与设计理念，仔细观看国外船艇方面的独特的建造工艺与设计思路。参赞张继武及考察团团长姚立民带领考察团深入港口码头远处，登船参观了泊在港口的一艘新型远洋捕捞大型渔船。船东详细介绍了这艘挪威渔业捕捞的重要资讯，现场与考察团开展交流，大连冰山集团销售有限公司副总经理孙江及船机副总马广胜下到底仓考察渔船的渔获冷冻设备。通过交流，团员们了解到挪威拥有良好的渔业生产自然环境，包括峡湾和岛屿的海岸线长达83281公里，可供水产捕捞和养殖区域为挪威陆地面积的6倍，渔业资源非常丰富，而支撑挪威作为世界第11大水产品生产国、第4大水产品出口国、向世界上150多个国家出口海产品的正是其先进的远洋捕捞装备，高度自动化、先进管理、全新的销售渔获的电子商务平台等。

在下午召开的论坛发布会上，中国渔船渔机渔具行业协会常务副理事长姚立民发言，向在座的众多国外参展商介绍了中国渔船渔机渔具行业协会的性质、宗旨、开展的业务及会员等基本情况，介绍了中国渔船、渔机、渔具等方面的发展现状，扼要分析了船机具三大板块的未来走向，并诚挚的表达了推动多层面的相互交流、积极往来走访的良好愿望。
通过本次展览考察，考察团成员们看到了国外企业在产品制造、设计理念、加工工艺、管理水平、利润效益等方面的一流经验。中国制造在同国外同行业产品相比较，当然存在一定差距，这让今后的奋斗变得任重而道远，但是考察团员们拓宽了视野，找到了短板的所在，了解了差距，收获颇丰。
（秘书处）
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协会持续推进行业技术职称评审活动

自2017年11月份协会在海南召开渔船渔机渔具行业技术职称评审活动后，在行业引起反响。协会顺应行业发展需要，持续力推行业技术职称评审活动，号召符合条件者积极报名参评。

21世纪是海洋经济迅猛发展的年代，专业技术人才是当前社会经济发展的助推器。渔船渔机渔具行业是集信息技术与海洋经济高度融合的产业，对专业技术人才有着广泛的需求，人才培养是当前企业发展的重要任务。技术职称是专业技术人才技术水平和专业能力的主要评价标志。
长久以来由于现行体制原因，众多民营企业技术岗位的人员无法通过公有渠道申报技术职称评审，无法取得相应的技术职称。在国家深化改革的大背景下，我会遵循改革政策，配合实施，着力培育非公有人才队伍，让人才评价效率跟上队伍发展步伐，推进职称评审社会化，满足非公有制经济组织职称评价需求。

中国渔船渔机渔具行业协会响应国家技术职称评审改革，颁布了《渔船渔机渔具行业专业技术职务任职资格评审试行办法》和《中国渔船渔机渔具行业专业技术职务任职资格量化评审办法》；制定了评审标准、条件、申报程序；成立了评审专家小组，并成功开展了评审活动。顺应改革形势，中国渔船渔机渔具行业协会不断完善评审内容，增加技术工人职称申报评审的相关规定，建立技术工人职业技能培训鉴定资格与职称评审的挂钩机制。中级工可申报技术员职称；高级工可申报助理工程师职称。技术工人已取得国家职业技能鉴定资格证书或行业协会组织的相关专业培训证书，均可作为申报条件，申报相应的技术职称。用人单位可将职称评审结果与聘用、考核和晋升等相结合。
社会化考评的职称要逐步向职业资格靠拢，职称要回归其专业与技术能力的本质属性，职业资格制度是基础，职称制度应与其相衔接，从而真正实现技术职称改革由传统技术岗位向一线工人的政策倾斜，这是新形势下职称改革的必然趋势。中国渔船渔机渔具行业协会力争最大程度的发挥社会团体职称评审作用，提高各类人才爱岗敬岗积极性主动性，稳定企业员工队伍，从而使专业技术人才得到更大的发展空间，实现人岗匹配。望广大会员单位积极响应。

（秘书处）
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“近海渔区通航安全关键技术研发应用”
项目通过专家评价
近海作业渔区通航安全是渔业安全的重要组成部分，目前近海作业渔区作业网具位置与通航船舶形成交集，直接影响了过往船舶的通航安全和正常的海上渔业生产。为解决这一难题，闽江学院、武汉理工大学、福州市海洋与渔业技术研究中心、启东杨成电子有限公司、苏州新阳升有限公司、京信通信系统（中国）有限公司等单位经过数年产学研用协同攻关，共同完成了“近海作业渔区通航安全保障关键技术研究应用”科研项目。2018年9月5日，中国渔船渔机渔具行业协会邀请行业内高校、研究所、交通部航道安全管理单位等专家，组成专家组对该项目进行了评价。协会常务副理事长姚立民、闽江学院副校长李新贤出席并致辞。福州市科委、福建省渔政总队、福建渔业装备协会代表也参加了此次评价活动。
专家组听取了项目课题组研发检测应用等情况汇报，现场观摩了部分设备装置，查阅了相关技术文件。专家组成员分别对项目技术的可行性、产品的可靠性、试验的有效性、技术集成的先进性、资料的完整性等进行了充分讨论，形成专家组评价意见。
专家组一致认为：项目针对近海渔船作业安全风险大、构筑安全保障技术体系难度大等问题，采用理论分析、数据建模、设备研制、系统研发等技术手段，在近海渔业安全保障基础理论、关键技术、核心装置、信息服务平台等方面取得了创新性成果。研究成果经8年的应用，在渔业安全防护、物联网终端产品市场化、综合信息服务等方面取得了显著的经济社会效益。该项目的创新点是：1、创建了近海渔船作业安全风险评估智能方法体系。2、研制了基于北斗定位与AIS的近海渔业安全防护物联网系列终端产品。3、构建了基于船-岸-天-地一体化宽带通信的渔船作业综合信息服务监管平台。4、创新了渔业安全防护物联网终端系列产品市场化、监控服务平台信息化的推广模式。项目成果产品市场化成效显著，销售到“海上丝绸之路”沿线10余个国家，在渔业安全防护产品贸易领域取得突破；服务平台技术在军民融合领域得到推广，有效地促进了近海渔业安全水平的提升，经济社会效益显著，推广应用前景广阔。
评价专家组同意该项目通过成果评价。项目总体上达到国际先进水平，其中，近海渔业安全防护物联网系列终端产品、基于船-岸-天-地一体化宽带通信的渔船作业综合信息服务技术，达到了国际领先水平。
                                         （秘书处）
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康富科技参加2018年潍柴工业
动力产品长沙推介会

2018年8月20日，受潍柴、星辰锐动公司的邀请，康富科技股份有限公司参加了2018年潍柴工业动力产品长沙推介会并现场展示了公司高效环保船用、陆用及永磁励磁高压发电机。与会嘉宾有代理商、经销商及客户等近150人在现场交流。
推介会上，在播放公司宣传片后，公司副总兼销售公司总经理聂义勇先生向参会嘉宾详细介绍了公司基本情况、公司产品特点优势以及行业应用包括案例等，随后推介会现场参观了公司1000kW10.5kV永磁励磁高压发电机、150kW高效环保发电机及两极80kW高效环保发电机。嘉宾们对公司产品超强的启动异步电动机和带非线性负载能力以及军工制造工艺和品质管控体系给予认可，并对公司产品在湖南市场的未来充满信心，并期待未来进一步加强全方位合作，共商共赢。
康富科技股份有限公司是从三波电机六十年研发设计及军工制造工艺的基础上发展而来得国家高新技术企业，一直秉承着“技术为先、顾客至上、承担责任、合作共赢“的经营理念，坚持为客户提供电机及船电集成系统全面解决方案，创新康富、绿色未来！
（康富科技股份有限公司 供稿）
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农业农村部：我国已核减渔船1.6万艘

根据计划，“十三五”期间我国拟压减渔船2万艘、核减功率150万千瓦。目前，中央财政已安排了25亿元专项资金，共核减渔船1.6万艘，压减功率100万千瓦。预计“十三五”实现压减海洋捕捞能力15%的目标有望提前完成。
减船转产工程是当前降低海洋捕捞强度、养护渔业资源最直接、最有效的措施和手段。2015年国家对渔业油价补贴政策作出调整，设立了海洋捕捞渔民减船转产补助项目，给予自愿退出海洋捕捞、实施减船转产的渔民财政补贴。当前，减船转产每千瓦中央财政补贴标准为5000元，地方还有一定配套资金，减船转产工程在各地顺利实施。
农业农村部要求，各地在减船转产过程中要积极推动渔区社会保障制度建设，加强渔民就业培训，拓宽创业就业渠道，努力确保转出去的渔民收入不下降、生活有改善、退出不回流，确保全面建成小康社会征程中不落下任何一个渔区、不落下任何一位转产渔民。
2018年7月农业农村部渔业渔政局、广东省渔业部门在广东湛江举行减船转产渔船集中拆解活动，并现场为转产渔民发放减船补助资金。活动中，共有300艘渔船现场拆解，每千瓦渔船除获得中央财政补贴5000元外，还获得广东省地方转移支付补贴2000元。（资料来源 农业网）
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外贸基本流程有哪些环节？

外贸是一个很长的流程，接到订单后的工作大致如下：

1、催客人汇订金；2、订金到账后下内贸合同给工厂，安排工厂生产；3、生产过程中，将客人对包装的要求转达给工厂，像包装盒版面，外箱唛头，贴标等等；4、生产完成后，安排QC验货，并安排相关机构人员做商品检验。5、验货完毕后向船公司订舱，收到船公司的配舱单后（上面有订舱号，船公司名，船名，航次，截止报关时间，预计开船时间，预计到港时间等等），然后在截止报关日的前两三天安排拖柜，装柜，再安排报关。6、报完关后，做发票，装箱单；并将提单补料发给订舱公司，将产地证补料发到贸促会或其他可以出产地证的机构（要注意客要求的是哪种产地证，是C/O，还是FORM A，E，F），以出正本。7、传统一点，正本单据齐全后，要传真或扫描给客人看，催他付余款。余款到账后再寄正本单据。

外贸跟单实际上包含了外贸操作和外贸单证。要求掌握的东西很多。在时间上一定要掌握好。一个环节出错，会影响到后面的环节。比如，你安排拖车装柜的时间晚了，赶不上截关时间，那就要赶下一班船了，公司外贸流程分得很细，一个人负责其中的一小部分。

流程做熟了便可以考虑做外贸业务，既知道如何操作，又知道如何开展业务的。 

（秘书处）
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