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第十二届渔网具专业工作会议在扬州举行
为贯彻农业农村部渔政管理局2019年工作要点、切实加强渔网具行业规范管理、落实非洲考察合作项目、推进渔网具装备技术创新，宣贯渔机具纳入农机局购置补贴等工作，2019年5月23-24日，中国渔船渔机渔具行业协会在扬州举行了第十二届渔网具专业工作会议。参加本次会议的有刘物开名誉理事长、刘克宽监事长、王世明等十五位副理事长，及来自渔机渔具企业的180余名代表共聚一堂，共商渔网具行业发展大计。
会议由姚立民常务副理事长主持。周长利秘书长宣读了《关于聘任石建高、孟祥君同志为中国渔船渔机渔具行业协会副秘书长的决定（中渔船协字[2019]20号）》文件；姚立民常务副理事长、周长利秘书长现场向石建高研究员、孟祥君颁发了聘书。
大会交流阶段由钱忠敏常务副秘书长作“西非渔网具合作项目考察”的报告，重点介绍了协会组团考察西非渔业市场的实际情况及合作主要愿景。会议邀请水科院水产研究所绳网质检中心常务副主任石建高研究员作题为“中国深远海养殖网具工程技术研究进展”的报告，详细介绍了深远海养殖网具工程技术研究概况、水产养殖科技目标与发展原则等发展战略，并就网具新材料、新结构和新工艺等问题进行了探讨。张家港创拓机械制造有限公司陆强总经理介绍了织网机部分机械自动化的设计构想与实施进程。杭州长翼纺织机械有限公司经理傅岳琴作了题为“勿忘初心持续创新，不畏艰难勇于探索”的交流报告、农业农村部农业机械实验鉴定总站机械鉴定站副站长卢建强介绍了农机购置补贴政策简介。大会宣贯了协会将在行业中开展渔网具企业综合能力评价活动，与该评价配套办法的解读。

协会组织考察了扬州鑫渔纺织机械有限公司与扬州海力精密机械制造有限公司。协会召集有意向企业代表就非洲合作项目对接展开了交流。
会议关注渔网具发展中的焦点问题、努力推动技术创新发展、落实了非洲考察合作项目、解读了农机购置补贴政策与渔网具企业综合能力评价方法等，增进了会员情感。会议的召开推动了渔网具行业的产能转移、健康发展与规范管理。
（秘书处）
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船舶监理工作会在深圳召开
为进一步加强船舶建造监理机构的规范管理，研究监理机构如何适应当前改革的新形势，4月24日中国渔船渔机渔具行业协会在深圳组织召开了第二次船舶建造监理机构工作会议。广东、福建、山东、河北、湖南、湖北、江西、辽宁、浙江等省市船舶建造监理机构及相关省市级渔船渔机渔具行业协会等40余名代表出席会议。协会常务副理事长姚立民主持会议。姚立民在讲话中回顾了建立船舶监理制以来的情况，提出了加强船舶尤其是渔业船舶监理工作管理的要求以及开展相关工作的计划安排。与会代表交流了近年来开展船舶监理工作的做法、经验和对船舶监理工作的建议。
为加强船舶监理行业诚信建设，规范监理机构行为，推进行业自律，维护市场秩序，促进船舶监理事业健康发现，依据国家有关法律法规和《船舶监理单位管理办法》，我会制定了《船舶监理机构自律承诺书》近30家监理机构现场签订了该承诺书。
会议期间由协会顾问周安昌宣贯《渔船设计单位基本条件评价》、《渔船修造企业生产能力评价》标准及评价办法，本办法按照渔业船舶设计单位和修造企业所设计生产船舶的类别、生产能力和技术水平对企业进行分级分类，规定了渔业船舶设计单位和修造企业应具备的设计能力和生产条件基本要求及相应的评价方法。获得行业评价等级资质，将赢得市场认知，用户认同，满足市场准入；同时可得到政府相关部门的认可，并可作为企业招投标、融资及环评的第三方证明；通过评价将有效提高企业的能力建设和综合竞争力的提升。
此次工作会对进一步规范监理行业，确保监理工作的健康发展具有深远影响。与会代表一直认为，会议的召开非常必要、及时。
                                        （秘书处）
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2019年全国渔船渔机渔具行业

技术职称评审结果公示
为顺应行业发展亟需，储备精英人才，中国渔船渔机渔具行业协会聘请行业专家组于5月24日在扬州召开2019年全国渔船渔机渔具行业技术职称评审会议。此次职称申报人数总计124人，根据“渔船渔机渔具行业专业技术职务任职资格评审试行办法”，“中国渔船渔机渔具行业协会专业技术职务任职资格量化评审办法”，由上海海洋大学王世明院长任组长的九名行业技术职称评审专家组成了本岑评审组，按照规程，经过严谨细致的工作，最终评审结果为初、中、高级职称通过人数共计111人，未通过人数13人。 根据相关规定，近日中国渔船渔机渔具行业协会将评审结果惊醒了公示。

（秘书处）
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塞拉利昂、加纳、贝宁等西非渔业考察报告
为贯彻落实国家一带一路发展战略，加强与非洲相关国家在渔业装备领域的合作，自去年9月第二届中非合作论坛以来，中国渔船渔机渔具行业协会先后与塞拉利昂共和国总统投资贸易特使、贝宁共和国驻华大使等接触洽谈，了解了上述国家对发展本国渔业产业，提升本国渔业养殖业技术水平及促进本国渔业装备尤其是渔网具技术水平的诉求。并邀请塞拉利昂特使、贝宁驻华大使出席了去年在大连召开的理事会，详尽介绍了塞拉利昂、贝宁国家渔业资源、产业发展、市场辐射、投资环境等情况。并向我会发出了考察邀请（图为加纳渔港）。
渔网具产业是中国的传统产业，具有产业规模大、产品门类齐全、应用领域广、技术装备水平不断提升、相当的国际市场份额等特点，已跻身国际渔网具制造大国。由于我国近海渔业资源的严重衰退，传统的高密度养殖已不适应环保的需求，导致渔业用渔网具需求量大幅下降。产能过剩、无序竞争是当前渔网具产业面临的共性问题。如何考虑实现新旧动能转换，寻求更广阔的渔网具产业发展的市场空间，确保渔网具行业健康有序发展，应该引起我们的高度重视。
目前，非洲国家仍很落后，西非有着漫长的海岸线和广阔的淡水资源，具有渔业发展的优越条件。农业、矿藏、森林资源、渔业几乎是非洲经济的主要组成部分。塞拉利昂、贝宁等国家将发展渔业产业，增加水产品供给确定为国家的基本国策之一。但由于其渔具渔法、养殖技术等落后，急需有实力有能力的渔网具制造商赴西非国家投资兴业。协会于2019年3月27日至4月7日组织了渔网具专业的部分骨干企业代表10余人赴塞拉利昂、加纳、多哥、贝宁等西非国家进行了专业考察。
一、塞拉利昂位于西非大西洋岸，北部及东部被几内亚包围、东南与利比里亚接壤，首都弗里敦。是世界最不发达国家之一，480余公里的海岸线提供了邦加鱼、金枪鱼、黄花鱼、青鱼和大虾等众多渔业资源，水产储量约100万吨。采矿、农业、渔业是塞拉利昂的三大经济支柱。在塞拉利昂期间，中水驻塞拉利昂首席代表刘衍波接待了考察团一行，介绍了中水在西非的业务开展情况，考察团成员察看了远洋捕捞网具等物资供应情况，并表示将加强与中水在西非远洋捕捞物资供应方面的合作。
在总统特使穆罕穆德先生的安排下，塞拉利昂副总统接见了考察团一行，并与考察团一行进行座谈交流，表达了欢迎中国渔网具等装备生产企业赴塞投资兴业的愿望，表示成立专门工作委员会，落实相关投资项目，并承诺将提供最优惠的投资政策，协会常务副理事长姚立民介绍了中国渔船渔机渔具行业协会的情况及渔业装备产业的发展优势，表示首先着手准备开展正常的货物贸易，在此基础上，再投资兴办企业。姚立民代表考察团向副总统赠送了国学礼品。应副总统安排，工业贸易部长皮特·拜耶库·康塞也接待了考察团一行。介绍了塞拉利昂的渔业资源、周边市场辐射、投资政策等情况，再次表达了欢迎中国企业投资兴业的愿望。塞拉利昂总统投资与贸易特使默罕穆德·塞里陪同接见与会谈。
二、加纳共和国（The Republic of Ghana）是非洲西部的一个国家，位于非洲西部、几内亚湾北岸，西邻科特迪瓦，北接布基纳法索，东毗多哥，南濒大西洋，海岸线长约562公里。在西非国家中加纳经济较为发达，以农业为主，黄金、可可和木材三大传统出口产品是加经济支柱。500多公里的海岸线提供了发展渔业的有利条件。在市场考察中，加纳市场的渔网具绝大部分来自于国内，比如：槐林的尼龙棕丝网、无棣的浮球、湛江的尼龙轴线等。在加纳期间，加纳华人商会唐会长、肖副会长接待了考察团一行，介绍了华人在加纳创业发展的情况，以及加纳的投资环境、市场情况，表示欢迎中国更多的产业、企业来加纳投资兴业。
三、贝宁共和国位于西非中南部的国家，南濒几内亚湾，东邻尼日利亚，北与尼日尔接壤，西北与布基纳法索相连，西和多哥接壤，海岸线长125公里。贝宁全境南北狭长，常年高温。贝宁是世界最不发达国家之一，经济以农业为主，盛产棕榈油，是贝宁最主要的出口项目。贝宁渔业资源丰富，海洋鱼类约有257种。
在贝宁期间，北京非洲中心安排考察团一行首先拜访了中国驻贝宁使馆经参处姚秘书。姚秘书介绍了贝宁国家的经济情况以及投资需求、市场辐射等情况。4月4日上午考察团还参加了非洲国际渔业发展论坛。贝宁渔事局长、投资促进部长、农业部长等分别接见了考察团一行，并就中国企业赴贝宁投资兴业进行了交流。考察团成员了解了贝宁的渔业发展方向，对海洋捕捞网具、淡水养殖网具、深海抗风浪网箱的需求等情况，市场辐射效应，投资环境、优惠政策等有了进一步的了解。
通过上述考察洽谈，考察团成员进一步增强了在非洲开展渔网具等贸易、投资兴业的信心。同意在西非开设业务窗口，先期通过设立产品展示窗口，开展贸易，在逐步取得成功的基础上，再投资设立生产加工企业。考察团部分骨干企业与北京非洲中心签署了合作意向。据此，北京非洲中心经过与贝宁投资局进一步洽谈，目前已与贝宁有关部门达成并签署了有关设立渔业装备产业园的合作谅解备忘录。
西非考察的成果：
★、进一步了解了西非渔业发展的基本情况，包括海洋淡水的渔业资源情况、对渔网具产品的需求情况、当地市场以及西非共同体的市场辐射情况；
★、基本了解了塞拉利昂、贝宁等国家对投资兴业的基本政策、法律法规等投资环境；
★、考察团成员对在上述国家设立产品展示、开展贸易等达成初步意向。我会将与北京非洲中心加强合作，积极推进有关合作项目的落实，努力为企业提供服务。
（秘书处）
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益晨网业获“中国海洋牧场渔网具
工程技术研发生产基地”冠名
应惠州市益晨网业科技有限公司的特色生产基地申请，协会组成了行业专家组赴该企业考察考量。渔网具工程技术的先进程度、技术可靠性、可行性等直接决定了深海养殖的整体效果。经专家组的调研发现：惠州市益晨网业科技有限公司近年来紧密围绕海洋牧场建设展开，重视技术创新、工程研发，取得了海洋牧场渔网具工程的成功案例，积累了经验，为海洋牧场深海养殖奠定了渔网具工程的技术基础。专家组经过考察后，一致同意给与该企业“中国海洋牧场渔网具工程技术研发生产基地”的冠名。期望该企业借此契机，全心将渔业装备技术提升新的高度而不懈努力。
（秘书处）
“中国渔业用无人艇研发生产基地”称号

花落广州海工船舶
实现装备智能化、无人化是《中国制造2025》的核心内容，智能化无人艇目前正逐步应用于江河湖海的相关方面。广州海工船舶设备有限公司多年来致力于发展智能船（艇），并依托自身在船舶设备及电力推进系统的深厚技术积累，成功在国内率先设计制造出首批应用于渔业捕捞的灯光无人诱渔船、探鱼无人船（艇）以及海洋牧场投料船，解决了海洋捕捞生产中人员下海作业存在的安全风险问题，首次实现渔业生产的“机器人换人”。其渔业用无人艇研发技术及应用目前处于行业领先水平。根据广州海工船舶设备有限公司的申请，中国渔船渔机渔具行业协会组织专家对广州海工船舶设备有限公司进行了实地考察，一致认为该企业提供的资料详实可靠，产品具有较大的合作发展空间，对拉动地方经济将起到能动作用，符合“特色基地”的标准要求。同意该企业“中国渔业用无人艇研发生产基地”冠名。期望该企业继续努力，在行业内广泛合作，为我国渔船渔机语句行业的发展奉献力量。
（秘书处）
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康富科技产品成功装备首艘万吨级成品油船

康富科技股份有限公司（以下简称康富）高效环保变速恒频轴带发电机成功装备11800载重吨成品油船“鑫润19”，该船由京鲁船业为山东省荣成鑫润船务有限公司建造，是我国北部战区首艘贯彻国防要求建造的万吨级以上的成品油船。康富产品一次性顺利通过测试，各项性能指标均达到或超过设计要求。“鑫润19”船主要装运汽油及轻柴油，可满足舰队的油料运输及海上应急补给。康复的高效环保船用发电机产品采用三次谐波励磁等多项拥有自主知识产权的专利技术，电压波形好、稳态电压调整率高、电磁兼容性强、动态性能好、启动异步电动机能力大、带非线性负载能力强、并联运行稳定、可靠性高、结构简单、造型美观等，倍受广大船东及船厂青睐。公司将一如既往的更好利用军工技术和工艺，打造更先进、更环保、更节能的船用发电机，坚持为客户提供电机及船电集成系统全面解决方案，为中国的民族造船业作出更大贡献。

（康富科技股份有限公司 供稿）
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2019年渔业政策如何影响渔业装备发展？

农业农村部办公厅印发《2019年渔业渔政工作要点》，提出六大方面15项重点工作。
推动远洋渔业质量

    《要点》提出，要持续提升远洋渔业发展质量，严控远洋渔船规模，试点建立远洋渔船远程视频监控系统，建立国际鱿鱼发展指数，做大做强鱿鱼产业，稳妥有序推进南极磷虾开发。我国远洋渔业发展成效显著，但我国远洋渔业产业结构仍相对单一，产业链短，科技支撑和综合开发能力等仍然偏低。同时，“一带一路”建设的深入开展，农业对外合作的稳步推进，渔业转型升级的加快实施，都对远洋渔业提出了更高的要求。 这其中，技术装备的支撑作用不可或缺。要以更新改造为主要手段，持续提高远洋渔船专业化、标准化、现代化水平。同时，应加快在一些船用设备研制领域取得突破，逐步实现船用关键设备和部件国产化。推进远洋渔业与互联网产业深度融合。
促进渔业资源修复

《要点》要求，坚持不懈抓好海洋伏季休渔，按照2020年年底前沿海全部省份实施限额捕捞制度的要求，扩大限额捕捞试点范围，完成国内海洋捕捞总产量压减目标任务，加快推进现代化海洋牧场建设和试点示范，建设国家级海洋牧场示范区10个以上，组织编制海洋牧场系列技术规范。
渔业领域高密度、高污染、资源环境破坏严重的生产方式依然存在，渔业资源衰退趋势尚未得到根本扭转，保护渔业资源和水生野生动物的任务十分艰巨。在提高渔业资源科考能力、发展环境友好型捕捞生产等方面，相关船企还需要进一步提升技术装备水平。
新一轮油补政策启动

    《要点》提出，切实抓好中央财政部门预算、渔业油补政策调整和水生生物增殖放流专项转移支付以及基本建设项目实施管理，确保项目和资金执行进度；督促各地按照“省长负责制”要求，加强渔业油补政策调整一般性转移支付项目实施，。

                                         （《中国船舶报》） 
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2020年底前实现长江流域重点水域禁捕、

涉渔三无船舶和绝户网清理取缔等既定目标
农业农村部召开渔业高质量发展推进会。会议要求今明两年渔业渔政工作将聚焦长江流域重点水域禁捕、渔业资源总量管理、涉渔“三无”船舶和“绝户网”清理取缔、渤海综合治理、渔业产业扶贫5项硬任务，抓紧抓实抓好，在2020年底前完成既定目标。会议肯定了2018年渔业渔政工作取得的成效，2018年水产养殖绿色发展开启新征程。今明两年，我国在渔业渔政方面着力推进三方面重点工作，一是着力推进养殖业绿色发展，确保水产品安全有效供给，二是着力推进渔业资源养护工作，持续改善水域生态环境，三是着力推进一二三产业融合发展，提升渔业发展质量效益。
（来源：中国船舶报）
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